

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Número suelto 10 céntimos

Estaba afuera de Lo Rat Penat

¡Ibamos ya a contestar a Puig Espert poniendo término a nuestra pequeña polémica. No estaba todo, sin embargo, discutido. Mas la insospechada intrusión en año de nuestros anteriores escritos de un elemento totalmente extraño a la voluntad de Azzati, a la de Puig Espert y a la nuestra, vino a restringir un tanto los horizontes que necesitábamos para tender nuestros puntos de vista sobre el valencianismo. Y hubimos de buscar un nuevo oriente por entre otros caminos un poco menos cordiales.

Pero he aquí, que antes de darnos tiempo a poner un final a nuestro tema, surgió esa cosa insólita de que nos habló Azzati en sus últimas notas. ¿Qué es lo que pudo ocurrir allí en Lo Rat Penat? Lo ignoramos también, aparte de que no nos interesa grandemente. Ya empezamos creyendo que nuestra Valencia no era la de la vieja Asociación. Si detuvimos un poco nuestro impulso—tal vez un poco arrebatado—contra Lo Rat Penat, fue porque estaba Puig Espert allí. Por simpatía a él, a sus altos propósitos y por respeto a aquel pequeño núcleo de hombres que con él se encontraban y que nos ofrecieran la visión de un punto remoto de posibilidades...

Pero allí estaban también los otros; allí estaban como siempre, en barrera, en obstáculo. Puig Espert dejó entrever en su postro artículo toda la lamentable verdad espiritual de aquel espectro de una Valencia atávica; tenía el pobre Puig un entusiasmo mozo, vibrante, alborotado. Y al abrir con violencia las ventanas del misterioso caserón de duendes, todos pudimos ver cuanto allí dentro había.

La bestia negra del obscurantismo anhelaba morir en su caverna. No quiso tolerar, en modo alguno, la radiación del sol en las pupilas. Con el milagro de la nueva luz se vio como tras un cristal, todo su denso fondo alumbrante. La carcoma en el hueso y en el alma la bruma. Y allí se fue a sumirse en lo más hondo. Pero antes quiso levantar su zarpa...

No. No hay que lamentarlo. Fue un accidente lógico. No éramos lo pesimistas y lo desesperanzados que se nos hubo de creer. Nuestro supuesto desaliento y nuestro escepticismo no fueron otra cosa que inquietud, impaciencia, prisa: una gran prisa de llegar al fin. Y esta prisa, estas ansias, esta avidez enorme de arribar cuanto antes a una Valencia nueva, nos colocó en un plano un tanto equivocado ante los ojos de quienes prendieron su espejo de una remotísima utopía. Aparanza de un grito estridente y mecánico del sentido común ante la magia lírica de un ensueño apacible. Y nues-

tra voz sonaba a una triste canción de agorería para aquellos que creyeron aún en la posibilidad, o más bien en la necesidad ineludible de que nuestra Valencia partiera desde Lo Rat Penat. No es un reproche. También nosotros tras los propósitos del joven presidente, entonces, de esa vieja institución, vimos algo probable. Pero no; no era posible. Está sobradamente demostrado. De allí no puede salir otra representación de Valencia que la hasta aquí lograda; una mixtificación de cabalgata de programa oficial y de procesión del Corpus. «Tabalet y donasinas», grupos, «chagants y nanos», «la Moma»... Todo muy pintoresco, muy tristemente pintoresco, sí.

Querido Puig Espert, querido Azzati. No hay que dolerse, pues. Esa Valencia muere. Era preciso que muriese alguna vez. Con la «nueva» actitud de aquella casa, una nueva actitud de regresión, de salto atrás, no cabe duda de que se viene abajo definitivamente. Es justo. Y es ético y estético además. El carcomido esqueleto ha empezado a crujir. No está, por consiguiente en condiciones, de sacarlo a la luz ni de moverlo. No hay que hacer nada de cuanto propusiera Puig Espert. El espíritu del viejo Constantino Lombart también emigraría hacia otros puntos luminosos. Ya no podría aletear allí.

No son todo almas claras comprensivas. A lo largo de nuestra breve discusión han dicho algunos de la anciana casa que Puig Espert y que quien estas líneas firma tenían establecido algo así como un secreto pacto tenebroso para «matar» Lo Rat Penat. ¡Qué lamentable estupidez! Ignoran, claro está, que ni uno ni otro nos conocemos aún personalmente. Sus imaginaciones de folletín no pueden concebir que haya en el fondo de nuestra decisión una pasión sin mícula. Luego blasonan de ser de una Valencia dos veces leal ¡ellos! No. No son ellos valencianos, vaya.

Todo lo deplorable aquí pueden ser las causas que obligaran a Puig Espert a dejar la presidencia de la vetusta Sociedad cuando tan fuerte parecía en ella. No queremos saberlas. ¿Qué más da? Repetimos que las desconocemos en absoluto no obstante presentirlas. Todo ha debido ocurrir al revés de cuanto soñara Puig Espert. Pero aunque ello fuera así, no debe ser razón de desalientos. Quizás la supesta «caída» del amigo entusiasta sea el paso más firme en el ancho camino de esta nueva Valencia que se encuentra afuera de las murallas de Lo Rat Penat.

CLAUDIO LANTIER.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE GRAN OPERA
TOURNEE LAFUENTE

HOY VIERNES. A LAS 9:45 NOCHE, EN PUNTO.
PRIMERA DE ABONO EXTRAORDINARIA

UNICA REPRESENTACION
de la ópera en cuatro actos, del maestro ROSSINI

EL BARBERO DE SEVILLA

Por PINA RAIMONDO
MICHELO RAGGINI
VICTOR DAMIANI
CARLOS DEL POZO
GABRIEL OLAIZOLA

Maestro director y concertador: ARTURO SACO DEL VALLE
50 PROFESORES DE ORQUESTA, 50
40 CORISTAS DE AMBOS SEXOS, 40

La tragedia de Massachussets

Nicolás Sacco y Bartolomé Vanzetti, a la silla eléctrica

Debe pedirse el indulto

En Abril de 1920, hubo algunas huelgas sangrientas en South Braintree, Massachussets (Estados Unidos). Se señaló como agitadores a los obreros Nicolás Sacco y Bartolomé Vanzetti, italianos. Fueron detenidos y puestos en libertad varias veces por no haberseles probado ningún delito. Un día se produce un intento de ataque a una fábrica de calzados y son muertos dos policías. Nuevamente son detenidos Sacco y Vanzetti. Esta vez se encarga el juez Thayer de decidir de la suerte de los dos obreros. Los somete al juicio de un Jurado, y es el propio juez Thayer quien dicta la sentencia de muerte contra ellos. Desde entonces, Sacco y Vanzetti, de apelación en apelación, libran una desesperada lucha en defensa de sus vidas.

y no otra, es la única razón de que yo esté aquí como un culpable y de que ustedes, dentro de unos minutos, puedan enviarme a la muerte.

«Un perro que hubiese matado unos pollos—agregó Vanzetti—no habría sido declarado culpable por un Jurado norteamericano sólo con las pruebas que se han presentado contra nosotros.

Hombres de inteligencia de todo el mundo, se puede decir que la flor de la intelectualidad europea, los mejores escritores y pensadores del siglo mundo, están con nosotros.

Hemos probado que no pueda haber en toda la tierra otro juez más lleno de prejuicios y más cruel que lo que usted ha sido contra nosotros (se refería al juez Thayer). Y todavía nos niegan un nuevo juicio. Sabemos, y ustedes también lo saben, que han estado contra nosotros desde el principio aun antes de vernos, sólo porque somos radicales, porque nos consideran enemigos de la institución social. Así fue muy fácil lograr un veredicto de culpabilidad.

Fuimos juzgados durante una época que ha pasado ya a la historia, una época de histeria, de resentimientos y de odio contra los pueblos de nuestros principios, contra los extranjeros, contra los desertores; y me parece que ustedes han hecho todo lo posible para agitar aún más la pasión del Jurado y los prejuicios de éste contra nosotros.

El juez Thayer, antes de sentenciar a los dos hombres, declaró que la cuestión de culpabilidad correspondía al Jurado y que por ello el tribunal nada tenía que ver con eso, agregando que el único deber suyo era dictar sentencia.

Las organizaciones obreras de todos los países celebran manifestaciones en pro del indulto de Sacco y Vanzetti. Todas dirigen al Gobierno de los Estados Unidos peticiones telegráficas en ese sentido. Los obreros valencianos no deben faltar en esa iniciativa humanitaria, enviando telegramas al embajador de los Estados Unidos en Madrid.

Ecos médicos

El doctor Landete, en Valencia.

En el correo de Madrid llegará hoy el eminente odontólogo, doctor Bernardino Landete, valenciano, que en la corte pone tan alto el nombre de su Valencia.

Viene para celebrar con sus compañeros de Facultad, la promoción de médicos que terminó el año 1902, sus bodas de plata en la Medicina.

Lejos de nosotros, sabe que no se le olvida, que una plaza que ostenta su nombre recuerda constantemente la actuación de su padre, médico de Rufzafá, y la suya en todo movimiento científico, nacional y extranjero.

Las fiestas de Mayo

Copa y medallas

Ayer se reunió la comisión de Fiestas y Fiestas, acordando destinar 500 pesetas para una copa y medallas que sirvan de premios en los partidos de hockey que se han de jugar durante este mes entre los equipos del Gimnástico, del Valencia y del Levante.

A esta reunión asistió el presidente accidental de Lo Rat-Penat, con objeto de cambiar impresiones acerca de la fiesta regional del Sainete, que se celebrará el día 18 del corriente.

Consultorio popular

¿Qué desea usted saber?

V. PLA BORREDA.—Desearía saber con todo detalle qué fue el «Spofiarium». ¿Ha existido en realidad la «Atlántida»? ¿Por qué se ha hecho célebre su nombre? ¿En qué siglo se construyó la «Gran Esting»?.

Espolario (Spolarium).—Nombre latino del lugar del anfiteatro adonde se llevaba a los gladiadores muertos en la lucha y se remataba a los mortalmente heridos, despojando a todos de sus armas y sus vestiduras. También se dio este mismo nombre a la habitación de las termas romanas, donde se desnudaban los bañistas. Corresponden este nombre y acción al «apoditerio» de los griegos.

Atlántida.—Gran tierra o isla conocida hoy únicamente por las disputas que se han suscitado sobre su existencia y el punto que ocupó. Platón afirma que se hallaba situada enfrente del Estrecho de Gades y que un terremoto destruyó las casas y sumergió la isla. En Geología, Hunger y Heer han dado el nombre de Atlántida a un continente que se extendía entre Europa y América. Neumay supuso más tarde que la América meridional formaba un solo continente con Europa. Pero estas hipótesis no están suficientemente fundamentadas.

Gran Esting.—Fue construida en honor de Cheops, de la cuarta dinastía, cerca de la pirámide de Epizeh, 3.091 años antes de J. C. Las excavaciones y estudios hechos permiten asegurar que la «Gran Esting» ha sido restaurada varias veces. La bibliografía relativa a la Gran Esting es interesantísima.

UN LECTOR DE «EL PUEBLO».—Desearía saber por qué no publicó ningún artículo periodístico, el día 3 del corriente el diario que usted tan dignamente dirige.

—No es necesario ser lince para adivinarlo.

CARMEN HERNANDEZ.—Benimaclet.—Quisiera saber el motivo de la subida de los diarios, que antes nos costaban cinco céntimos y hoy diez. ¿Por qué pagamos los abonados al quiler de contador y no las compañías?

Primera.—Porque nos cuesta el papel dos veces más de lo que nos costaba antes de la guerra.

Segunda.—Jurídicamente no está resuelto a quién corresponde el pago del contador. Contratamos un servicio de suministro de fluido y es lógico que la compañía se encargue del pago de cuantos elementos necesita para cumplir los términos del contrato. De todas suertes, si no pagásemos el

contador en la forma en que lo hacemos, la compañía se indemnizaría de este gasto con un aumento en el precio del fluido. Quizás valiera esto más. Resultaría mucho más claro pagar por un solo concepto.

JOSE ZABAL BLASCO.—Ruego a usted tenga a bien indicarme dónde podría encontrar las siguientes obras: «El Estado y las Compañías de Ferrocarriles». Folleto del señor Martínez Aguerreta del año 1908. «Los ferrocarriles españoles. Las Compañías contra el país» (Madrid 1912), de los señores Martínez Sevilla y Alonso Coma. «Doctrina, legislación y jurisprudencia sobre ferrocarriles y tranvías del año 1908», de L. Mantón y Campo. Diríjase usted a la Librería Romo, Alcalá, 5, Madrid.

ANTONIO JUSTE.—Altura.—¿Hay algún modo de impedir que se pegue a la sartén lo que en ella se fría? ¿Hay algún modo de soldar el aluminio?

A. la primera: suele dar buen resultado echar la sal en el aceite antes de poner lo que se fría.

Para soldar el aluminio precisa saber manejar el aparato de soldar por procedimiento autógeno y los materiales necesarios son: polvos asoxidantes para soldar el aluminio y barritas de aluminio. Estos productos son de procedencia extranjera y fáciles de adquirir en plaza.

J. SAMPER.—¿Se desearía saber qué número de corridas contrató Josélotó (el año en que contrató mayor número), y lo mismo de Juan Belmonte?

De las que contrataran ambos toreros no poseemos el dato cierto; y de las torcidas, sí.

Joselito el año en que mayor número de corridas toreó fué el de 1916 y Belmonte en 1919.

Toreó Josélotó 105 corridas y estoqueó 251 toros. (Hay quien dice que fueron 104 las corridas, pero nuestras notas le asignan una más.)

Belmonte, en 1919, toreó 109 corridas—la cifra máxima alcanzada en la tauromaquia—, estoqueando 238 toros.

UN INCOGNITO.—Las leyes castigan el hecho a que usted se refiere, pero tan sólo a instancias de parte.

LOS DE ARAGON.—¿Qué requisitos o condiciones se requieren para establecer en esta capital una nueva administración de Loterías? ¿De quién debe solicitarse y en qué forma?

Depende la concesión del establecimiento que usted indica, de la dirección general de Loterías. La instancia debe dirigirse, pues, al director del ramo. Requisitos o condiciones: siempre se han hecho estas concesiones poniendo en juego las mejores influencias. Tenga usted en cuenta que hay un derecho preferente para los licenciados del ejército.

ECOS

«Parece que fué ayer»
Fernando VII, en Valencia

Al devolver Napoleón la libertad a Fernando VII, éste se propuso volver al absolutismo al sentarse nuevamente en el trono, y antes de entrar en Madrid firmó en Valencia, con fecha 4 de Mayo de 1814, un manifiesto-decreto, en el cual se contenían los inconcebibles conceptos siguientes:

«Que mi real ánimo es no solamente no jurar ni acceder a dicha Constitución ni a decreto alguno de las Cortes generales y extraordinarias y de las ordinarias actualmente abiertas... sino el declarar aquella Constitución y tales decretos nulos y de ningún valor ni efecto, ahora ni en tiempo alguno, como si no hubiesen pasado jamás tales actos y se quisiesen en medio del tiempo... y como el que quisiere sostenerlos... atentaría contra las prerrogativas de mi soberanía y la fealdad de la nación... declaro reo de lesa majestad a quien tal osare o intentare, y que como a tal se le imponga la pena de la vida... Y desde el día en que este mi decreto se publique y fuere comunicado al presidente que a la sazón la sea de las Cortes que actualmente se hallan abiertas, cesarán éstas en sus funciones... y a cualquiera que tratase de impedir la ejecución de esta parte de mi real decreto, igualmente lo declaro reo de lesa majestad, y como a tal se le imponga pena de la vida.»

Este inicuo decreto fué complementado con otro de igual fecha, por el cual se mandaba encarcelar y procesar a las personas que más se habían distinguido por sus convicciones liberales, de las cuales se facilitó una lista.

Con esto comenzó una serie de persecuciones y arbitrariedades que dio motivo a las conspiraciones y conjuras preparatorias de la sublevación de 1820.

La calle de Pi y Margall y la Compañía de Tranvías

La Compañía General de Tranvías ha propuesto a la Corporación municipal como solución para el trazado de líneas de la calle de Pi y Margall, que se modifique en el sentido de que interin no se ensanche la calle de Ribera, existirá una sola vía por la calle de Pi y Margall, en la dirección desde la calle de Colón a Lauria, levantándose la otra vía existente, y cuando la calle de Ribera esté ensanchada, el Ayuntamiento podrá optar entre dejar subsistente la vía única de la referida calle de Pi y Margall o dejar completamente libre de vías dicha

calle, emplazando en su lugar la vía única en la de Ribera. La dirección inversa tendrá lugar, desde luego, por la Avenida de Amalio Gimeno.

Los becas del Ayuntamiento

El tribunal de oposiciones a las becas establecidas por este excelentísimo Ayuntamiento para los alumnos de las escuelas nacionales, municipales y subvencionadas, ha acordado proponer a la Comisión municipal permanente sean concedidas dichas becas a los siguientes opositores:

Primera. A la niña Josefa Alonso Salvador.

Segunda. A la niña Cándida Edo Martí.

Primero. Al niño Facundo Simón Navarro.

Segundo. Al niño Enrique García Belda.

Avis du Consulat de France

En vue de l'établissement des tableaux de recensement de la classe 1927, les jeunes gens nés en 1907 ou établis dans les provinces de Valence, Castellón et Teruel, ainsi que les ajournés et omis de classes antérieures, sont priés de se présenter au Consulat de France a Valence.—Le consul de France.

UREOXIL!

disolvente del ACIDO URICO!

Ayuntamiento

Anuncio
Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza, con destino a mover refrigerador para conservar carne, en la casa número 29 de la calle de Borrull, por don Agustín Navarro, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 18 del actual.
Valencia 5 de Mayo de 1927.—El Alcalde, Marqués de Sotelo.

CUCHUFISMOS

Contra las modas atrevidas y perversas

El cardenal arzobispo de Sevilla ha dirigido a las monjas agustinas de Huelva una carta circular concebida como sigue:

R. M. Abadesa de las Agustinas. Huelva.—Apreciable madre abadesa: Quedo enterado de su carta del 18 del corriente. Por lo que se refiere a la consulta que en la misma me hace, debo decir a usted que no agrada a Dios Nuestro Señor que en las casas religiosas se confeccionen prendas de vestir que no estén conformes con la modestia cristiana ni que borden o planchen semejantes ropas. Aunque ustedes sean pobres, deben preferir privarse de la ganancia que esa clase de trabajos pueda proporcionarles. Vale más ser pobre de Cristo que adquirir unas monedas cooperando a que el diablo y el mundo tiendan sus redes a almas incautas. Es necesario que demos la cara por amor de Dios Nuestro Señor, a quien tanto se ofende con modas inmodestas, por lo cual, debe hacerse entender a las señoras, si encargan confeccionar o adornar o ataviar ropas cuyo corte y hechura no se ajustan a la modestia y recato que la moral cristiana y la recta conciencia no permite a las religiosas coser, bordar, adornar o planchar tales prendas de vestir, sin que sirva de excusa que son ropas interiores. Acaso mayor pecado por esa misma circunstancia. El Espíritu Santo en los libros Sagrados encarga que nos abstengamos de toda especie de maldad, aun de la apariencia de pecado. Vea, pues, usted, cuán reprehensibles serían las religiosas si, por lucro material o por consideraciones y miramientos humanos, hiciesen aquellas labores, ya sean en ropas interiores, ya en ropas exteriores. Uno de los más graves escándalos en nuestra época es la desnudez en los vestidos. Pidamos todos a Dios y a la Virgen Inmaculada que se reformen las modernas costumbres en las modas y maneras de vestir y opuestas al pudor, a la virtud y a la moral de Jesucristo. Muy paternalmente bendice a usted y a toda esa comunidad su afectísimo Prelado, el cardenal arzobispo de Sevilla.

Para que resalte una vez más la sinceridad que informa todos los actos de mi vida, no titubeo en proclamar, separado de las creencias del señor cardenal arzobispo de Sevilla, juzgo

oportunos los consejos que dicha autoridad eclesiástica dirige a sus candidas ovejitas de Huelva, al recomendarles que no confeccionen prendas de vestir que no estén conformes con la modestia cristiana.

Indiscutiblemente, de día en día va creciendo la perversión de las costumbres con la tentadora sugerencia que brindan esas modas demoníacas, que al acortar las faldas del indumento alargan y exaltan los instintos de la carne, aun de aquellos elementos más consecuentemente vegetarianos.

Antes, las muchachas, con sus faldas amplias, prolongadas hasta los tobillos; con el uso del corsé, que en muchos casos obraba de honesto muro de contención y con aquellas botitas altas, tan humildes, negras, de lacónes planos y abotonadas, si tenían la suerte de poseer ciertos encantos naturales en su físico, nos llamaban a una serena y placida admiración, brindándonos solamente promesas halagadoras y codiciales perspectivas. Pero ahora, tiene razón el señor cardenal, al afirmar que el diablo, con las nuevas prácticas de la moda, «tiende sus redes a las almas incautas» entre las cuales seguramente me cuento; y como yo bien sé lo que me pasa ante la contemplación de esos tentadores alardes del indumento femenino, me pongo en el caso de dicho señor, a quien no regateo mi aplauso a su moralizante carta circular, porque todos somos hijos de Dios, como seguramente habrá pensado al redactarla.

Respecto de las indicaciones que hace acerca de las prendas de uso interior, aunque es muy escabroso el tema, también sostengo que está muy en lo justo al proclamar el «coser, bordar, adornar o planchar» dichas prendas, ya que con éstas nos hallamos en el mismo caso o peor que en las de uso externo, para caer en las redes del demonio, que nos las tiende en forma de cintajos y festones.

Repito que me parece muy bien, con sinceridad lo sostengo, esa circular cristiana y tranquilizadora para todos. Yo, cardenal, hubiese hecho lo propio. Porque, ¡no hay derecho, vamos!...

OUTQUE.

CALLISTA

JOAQUÍN SELLÉS (hijo)

Cirujano, Pedicuro y Manicuro

Servicio a domicilio, de 12 a 2 y de 3 a 7

PUNTOS DE AVISO:

Farmacía doctor Escolano, Pi y Margall, 1.—Paseo Mirabet, Bajada San Francisco, 21.—Ateneo Mercantil, esquinco.—Reta, relojería, calle de la Sangre, 5

TEATRO PRINCIPAL

“El Trovador” y el “do” de Lafuente

Esta no ha sido una función inaugural, preparada de intento para que el divo destacase de los demás componentes del cuarteto, sino más bien una representación del drama lírico, en toda su integridad, a tono con los prestigios del teatro por donde desfilan las eminencias consagradas en la ópera. Porque así debía ser — y así fue anoche — tributáronse cumplidos elogios a la empresa y, por de contado, al tenor Pedro Lafuente, que ha elegido a pulso a sus compañeros para esta «tournee» por España, siendo Valencia el punto de partida.

adecuado. En los dúos con el tenor y el barítono la señora De Souza puso de relieve sus admirables cualidades de cantar y compartió honores escénicos y aplausos por derecho propio.

Victor Damiani, el barítono de quien tanto se esperaba, colmó con creces las aspiraciones de sus admiradores. Su versión del Conde de Luna quedó como modelo digno de imitación, por el airoso continente de la figura, su fraseo de selecta escuela y el irrefragable buen gusto en la dicción. No se reservó ni aun en los pasajes de meaos lucimiento personal, y la famosa romanza del acto segundo, interrumpida con bravos y aclamaciones, fué una maravilla de sabor tírrufesco. No cabe cantar mejor a una pieza. La ovación que se hizo al gran barítono fué inmensa, sin fin. Habrá que oírle esta noche la caviarina del Barbero.

El tenor Pedro Lafuente se traía un secreto, y éste nos lo reveló en la «pirra». Artista de admirables condiciones para los protagonistas dramáticos, no pudo sustraerse a la impresión que posee a los grandes tenores cuando vienen a esta plaza, donde se tiene el prurito de «aventurar» a los cantantes de esa cuerda como no respondiendo al «clima» previo. Lafuente posee una voz de temple vigoroso; sus agudos brillan con sorprendente intensidad y limpieza; canta con arte y pasión, siquiera en algunos momentos pareciese un tanto velado el órgano vocal. Dijo bien la trova, y mejor el hermoso dúo con la gitana, escuchando grandes aplausos y siendo llamado al proscenio. Luego, en la «pirra», el ápice para el tenor, produjo un alboroto. He aquí el secreto aludido: acometió bruscamente la caviarina, y al atacar el agudo, un do natural espléndido, insuperable, fué pasado por todo el ámbito de la sala durante siete compases, y aquí se acabaron las dudas y los reparos. El público se precipitó caudalosa y sobre el cantante, tributándole un homenaje ardoroso, que llegó a emocionar a Lafuente. Vino el bis, es claro, y la segunda vez dió la nota mejor, en un alarde de facultades limitadas. La ovación tampoco tuvo límite, y perdimos de cuenta las veces que se alzó el telón en obsequio del excelentísimo tenor.

Luego dijo con pasión y magnífico sentido musical el miserere y el cuadro con que termina la ópera, repitiéndose los apausos y las llamadas a escena. Hemos de reiterar los elogios al maestro Saco del Valle, a quien se llamó repetidas veces al proscenio, y con él a la orquesta, que actuó como correspondía a la importancia del espectáculo. En suma, un «Trovador» de los de «primísimos» y un debut de compañía que se recordará siempre como ejemplo de conjuntos inmejorables.

ARRO.

La crisis arrocera y sus soluciones viables

He seguido con verdadero interés y leído con detenimiento, cuanto ha dicho el ilustre ingeniero agrónomo don J. Antonio Gil Conca y muy especialmente nuestra Cámara Oficial Agrícola.

La crisis arrocera, como todas las crisis agrícolas e industriales, están encerradas en la ley de la oferta y la demanda; para conjurarlas, se han de adoptar medios lógicos y naturales a tenor de las circunstancias, con miras al porvenir, desde el punto que, reflexionar para el presente, redundaría en perjuicio evidente para tiempo no lejano.

El alza de la peseta es, al parecer, la única causa del descenso en los precios de tan preciada gramínea y que sin perderse los mercados exteriores, relegan al olvido nuestras ofertas por encontrarlas más ventajosas en otros países de moneda depreciada.

Paréceme plausible la iniciativa de la Cámara Oficial Agrícola al solicitar del Gobierno una prima de cinco pesetas por cada cien kilos de arroz elaborado que se exporte al extranjero. Esto que a simple vista parece solución única salvadora, peca del defecto apuntado en mi segundo párrafo.

Ciertamente, de llegar a un realismo lo que hoy es pura idealidad, la concesión beneficiaría en pleno a los cosecheros de arroz, pues dada la inoposición y disparidad de criterio de los molineros exportadores, estos mismos, sin presiones de ningún género y sólo por buena voluntad, se encargarían de pujar el precio del arroz cáscara, hasta límites inverosímiles, sólo creíbles de quien está en continuo contacto de unos y otros.

El estado lastimoso de tan importante industria, obedece al espíritu impulsivo de la mayoría de sus componentes, agitando los mercados de arroces cáscara con notorio perjuicio de su bolsillo y tranquilidad de ánimo, máxime cuando en la mayoría de las ocasiones el precio del arroz blanco no responde para la obtención del más ínfimo interés al capital invertido.

No sólo a la agricultura si que también a la industria arrocera debe el Gobierno ofrecer su más decidido apoyo — dictando disposiciones al efecto —, ya que hermanando ambas ramas, resurgiría el florecimiento y estabilización económica de las regiones productoras, que constituyen para el erario público enorme fuente de ingresos.

No hubiese sido necesario tanto movimiento conferencial si se hubiese dejado al agricultor a merced de su flexibilidad y no se le hubiese influenciado con aquellas teorías profético-comerciales de los meses Agosto y Septiembre cuyas consecuencias lamentamos y es que hay que rendirnos ante la evidencia de que las predicciones no pertenecen a los tiempos modernos.

A la conferencia nacional que se celebrará el día 12 del entrante mes propongo tres soluciones fijas y permanentes:

1.ª Publicación de real orden «obligando» a todos los horneros y entidades elaboradoras de pan a la mezcla del diez por ciento de harina de arroz con la de trigo.

Esta medida por sí sola casi resolvería el problema arrocero.

2.ª Reducción de tarifas ferroviarias y abaratamiento de fletes.

Si por disposiciones de Gobierno o convenio, no es posible la reducción de las primeras, debe éste compensar a las compañías de la diferencia de arrastre en el transporte, del fondo que, con carácter de protección a las industrias lógicas, a fin de que el arroz por su exceso de portes no fuese considerado en algunas regiones como artículo de lujo.

3.ª Propaganda del guiso y cocinaje del arroz a estilo valenciano, empleando los medios más convincentes al efecto después del estudio técnico-culinario de la comisión que se designará para tal fin.

Soy del criterio que aun consiguiendo un millón ciento noventa mil pesetas por las 23.800 toneladas de arroz elaborado que se considera como sobrante, debiera dejarse con la más absoluta adquisición de todos los interesados en tan magno problema, como fondo de reserva, para intensificar y acrecentar el consumo interior y nadie más autorizado que la Cámara Oficial Agrícola para solicitarlo de los poderes públicos.

Bien es cierto que no se puede rápidamente cambiar el régimen alimenticio de cada región, pero hay que estimular el consumo, mediante demostraciones prácticas que saturen el convencimiento de los más refractarios en su ingerimiento, ya que el arroz bien guisado es alimento insustituible, por la gran cantidad de principios nutritivos que contiene y ser eminentemente económico.

Ejercióse una honrada a la par que intensa propaganda y considerada la producción nacional de arroz blanco en dos millones ochocientos mil sacos y suponiendo que sólo seis millones de españoles de los veintidós que ocupan la península ibérica, consumiesen sólo ciento veinticinco gramos por día y persona arrojaría un total de consumo de dos millones setecientos treinta y siete mil quinientos sacos, faltando a añadir a esta cifra ciento diez mil sacos que para el embudido emplean las regiones extremeñas, Cataluña y Levante.

En el aspecto mundial de cultivo, nuestra nación ocupa uno de los últimos lugares y siendo así que nuestros cultivos están reconocidos y «sollicitados» por todo el mundo, no tendrían más remedio los mercados exteriores que pagar con oro lo que hoy se paga con cobre.

Las anteriores cifras, basadas, como es lógico, en carácter hipotético, no están fuera de la realidad, y estoy convencido que con fuerza de voluntad y constancia se podrá despejar la incógnita de este magno problema arrocero, de cuya solución pende el porvenir de innumerables familias y pequeños productores que merecen todas las consideraciones sociales y el apoyo más entusiasta por parte del Gobierno.

ENRIQUE GINER MARTI, Ex diputado provincial.

RADIO

Nosotros, que tenemos bien definida nuestra posición respecto al movimiento sinhilístico nacional, no podemos dejar que se pierdan cuantos detalles confirmen el bajo nivel a que se ha llegado por la ambición al dinero, que no es otra cosa el móvil que guía a los árbitros en España: radiounionistas e iberristas.

Léase como se expresa el órgano de estos: «El Broadcasting Nacional y Extranjero», llegado a Madrid el 23 del actual, publica la siguiente nota:

«Agregación al grupo Unión Radio: La Unión Radio, siguiendo su alto plan de unificar las transmisiones en Madrid, ha logrado ahora, según su periódico «Ondas», un amistoso convenio con la Radio Ibérica y con la Radio Madrileña y sólo aguarda el reconocimiento o autorización oficial para refundir las estaciones de Madrid en una sola.»

Si no temiéramos faltarle al respeto a la simpática World-Radio diríamos que el inspirador de esa nota le ha tomado la cabellera al hacerle llamar nada menos que «alto», es decir, algo así como magno o grandioso, al plan, o lo que sea, que Unión Radio viene siguiendo para lograr la unificación (¡!) de la Radiodifusión Española por destrucción, amordazamiento o secuestro de las emisoras españolas y por aburrimiento, cansancio o dispersión de los radioaficionados españoles.

Vaya, pues, por lo dicho, que al fin y al cabo, no es en la altura del plan de unificar por el procedimiento de quedarse sola la U. R., donde estriba la más intensa tomadura de pelo, de que ha sido víctima World Radio, por parte de su casi compatriota.

Y a estos señores, unos y otros, va a parar nada menos que el movimiento sinhilístico español!

Así nos lucirá el pelo. Y como el capítulo de contestaciones, exige hoy espacio, suprimimos los programas ya que nada presentan de extraordinario y, además, son «eventuales».

BOUIS.

Contestaciones: S. I.—Teruel.—El galvanómetro y galvanómetro, son dos cosas distintas; el primero, descubre el paso de la corriente y el segundo hace esto y además la mide.

Los forman sustancialmente un electroimán sin núcleo, dentro y fuera del cual puede pivotar sobre la punta de una aguja otra imantada.

El paso de la corriente por el enrollado del electro crea un campo magnético el cual influye sobre el de la aguja pivoteada, haciéndola mover a ésta en dirección del campo dicho, acusando así el paso de la corriente.

L. R.—M.—Cuando el acumulador está descargado la placa positiva tiene un color rojo oscuro y la negativa, gris; cargado, la primera aparece de color chocolate oscuro y la segunda gris claro.

También puede saberlo fijándose en la luz de las lámparas si es débil o brillante; el voltímetro, no es seguro.

R. C.—T.—Por deseos de informar bien, procuramos oír el mayor número posible de emisoras; para recreo, con dos tenemos suficiente: Londres y Praga. Las bobinas, son tres, cinco y siete; potencialmente, no tenga duda e interesante.

M. Hércules.—Ciudad.—En breve, le contestaremos extensos.

S. P.—L.—Por las 1.200 consultas, que llevamos despachadas, podemos anotar que entre los radiogentes la mayoría es médicos y maestros.

R. V.—B.—Teléfono, son dos palabras griegas que significan distancia y sonido; su inventor fué el americano Bell; al contrario, nos es muy grato recibir noticias de los lectores y auxiliares, si precisa.—E.

Farmacia A. Masia

Antes Alfo. — Plaza Cajeos, 6.—Valencia.

Preparación de toda clase de sueros, etc.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

- TURNO CUARTO
Don Carlos López, San Vicente, número 17.
Don José Ejarque, Pascual y Genis, 5.
Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.
Don Eduardo Belver, Guerrero, número 55.
Don Adolfo Costas, Maldonado, número 26.
Don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21.
POBLADOS MARITIMOS
Don Leopoldo Fabregat, A. Puerto, 340.
Don Vicente Lloréns, J. Benlliura, 21.

La escuadrilla 'Atlántida'

Como recordarán nuestros lectores, se había anunciado para ayer la llegada a Valencia de los aparatos de la escuadrilla «Atlántida», «Andalucía» y «Valencia».

Ya bien entrada la madrugada, en la Comandancia de Marina y en otros centros oficiales, no se tenía noticia alguna sobre esto.

Instituto Médico Valenciano

Conferencia del doctor Vilar Martínez

El lunes último ocupó la tribuna de esta corporación el competente radiólogo doctor José Vilar Martínez para hablar de las «Principales indicaciones de la radioterapia profunda».

Comienza justificando el por qué de la conferencia, ya que la escasez de libros de conjunto hace que esta especialidad sea poco conocida y entrando en materia, cita la fecha, fines de 1896, en que empezaron a publicarse observaciones de casos de eritema, depilación, etc., que demostraron que los rayos X eran un agente destructor y de esta misma acción nació la radioterapia.

Prescindiendo de las bases físicas de la radioterapia manifestando que gracias a los conocimientos adquiridos, su técnica ha entrado en franca evolución y podemos manejarla de una manera científica, seguros relativamente de aplicarlo como agente de primer orden.

Dice que hasta los tejidos vivos afectados por los rayos X sufren en su estructura alteraciones que llegan a la muerte de la célula si la acción ha sido suficientemente prolongada; pero no todas las células presentan la misma susceptibilidad, las primeras modificaciones se verifican en el núcleo, teniendo distinta radiosensibilidad, según los diferentes estados de su evolución, habiendo momento, llamado estado crítico, en que es muy vulnerable. Las primeras observaciones demostraron la especial radiosensibilidad de las células en sus fases embriónicas, en las que tanto en el reino vegetal como el animal se aprecia una detención en el desarrollo y reñiriéndose a hechos más concretos, vemos en determinados órganos la acción efectiva de los rayos X. Empleando la técnica conveniente se comprueba es posible obtener la esterilización completa del animal sin determinar ningún efecto sobre la piel.

«Para Regaud—dice—la radiosensibilidad no es una propiedad inherente a las células; depende de momentos fisiológicos, pero hasta la fecha, los más conocidos son los de reproducción. Aunque hay algún punto obscuro, Bergonie y Triburdeau han podido formular la ley que lleva su nombre y que dice «Los rayos X obran sobre las células con tanta mayor intensidad, primero, cuando es mayor su actividad reproductiva; segundo es más largo su porvenir carioplásmico, y tercero, su morfología y funciones son menos definidas. La célula neoplásica pierde su ritmo vital y siendo su perturbación mayor, por efecto de las radiaciones que modificando su estado físico químico las hará sucumbir más rápidamente, para otros autores el efecto obtenido dependerá del estado del estoma antes del tratamiento habiendo varios tipos de reacción.»

Para Bordier, las radiaciones, obrando sobre el sistema coloidal de la albúmina protoplásmica, celular, provocan un desequilibrio eléctrico, por el cual los granos coloidales se liberan de su carga, cesando el estado coloidal y descomponiéndose el sistema. Según Werner, la lecitina celular se transforma en ácido fosfoglicérico y colina, que actúa como veneno celular específico.

Cita varias hipótesis más, pero como ninguna de ellas demuestra los hechos de todos los momentos y todos los procesos, renuncia a hacer comentarios y se dedica a estudiar la fisiología y radioterapia de los distintos órganos y tejidos, comenzando por la sangre, de la que hace un estudio detalladísimo y acabado, deduciendo sus aplicaciones terapéuticas, diciendo que dos afecciones benefician notablemente de la radioterapia sobre los órganos hematopoyéticos, especialmente el bazo, el paludismo y la esplenomegalia.

En las tuberculosis, tanto la pulmonar como las llamadas externas, responden muy favorablemente al tratamiento radioterápico que aun no siendo infalible ni único, muchas veces cura con rapidez y otras alivia.

Habla luego de la acción de los rayos X sobre las glándulas de secreción interna, que se manifiesta de una manera indiscutible. En cuanto a su acción sobre las glándulas de secreción externa, cita sólo los casos de hiperhidrosis de manos y pies, glándulas salivares, mamaria, etc. estudia también rápidamente la acción de los rayos X sobre algunas afecciones gástricas, dando sobre este punto un resumen de las conclusiones de Ausi.

Estudia su acción sobre la hipertrofia prostática y su acción sobre la célula nerviosa, que no siendo radiosensible, al menos en las dosis empleadas corrientemente, tiene un campo de acción extenso y brillante en algunas afecciones del sistema nervioso.

Pasa revista a las varias técnicas usadas en los fibromiomas uterinos,

LA SEÑORA Doña María Burgos y Romero Que falleció el día 7 de Mayo de 1925 Y de su esposo Don Felipe Olmos y Cremades Que falleció el día 20 de Febrero de 1925 Sus hermanos, sobrinos y demás familia agradecerán a sus buenos amigos y amistades, la asistencia a alguno de dichos actos.

haciendo resaltar sus notabilísimos efectos. Se ocupa finalmente con extensión del capítulo de tumores malignos, en los que aun no pudiendo cantar victoria, las estadísticas han mejorado y mejoran en materia de cáncer, aunque sea poco, significa mucho. Estudia los distintos tipos histológicos de los tumores malignos, para aproximadamente saber de antemano las probabilidades de éxito con el tratamiento radioterápico. Se ocupa de los tumores epiteliales en sus distintos tipos, de los epitelomas tipo cilíndrico desarrollados en las mucosas de revestimiento, la de los parenquimas glandulares, tubulares, traqueales y endocrinas, deteniéndose en el estudio de los sarcomas, terminando con ello su disertación.

Fué muy aplaudido, por lo completo de su trabajo y la brillantez con que fué expuesto.

Comité paritario de la Prensa Segun real orden publicada en la «Gaceta» de ayer, y de acuerdo con sus instrucciones, la delegación regional de Trabajo de Valencia hace presente que el domingo, día 8 de los corrientes, será la elección para la constitución del comité paritario interlocal de la Prensa de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia, votando las asociaciones profesionales de periodistas de estas tres provincias inscritas, en sus respectivos locales, bajo la presidencia de un delegado de la autoridad gubernativa, los siete vocales propietarios y siete suplentes que les corresponden; y las empresas periodísticas de las tres provincias, por medio de sus propietarios o representantes legales, justificando la condición de patronos del recibo de contribución industrial u otro documento, efectuarán la votación de sus siete vocales propietarios y siete suplentes en el local de la Asociación de la Prensa, de esta ciudad, ante notario y el delegado regional, el mismo día 8, a las siete de la tarde.

Teatrales

TEATRO APOLO El gran acontecimiento de mañana sábado Una vezada de extraordinarios acontecimientos ha combinado la empresa para la función de mañana por la noche. Base del programa será la zarzuela de grandioso éxito «Los de Aragón», dando principio el espectáculo con el sainete de Arniches y García Álvarez, música de Serrano, la gente será.

TEATRO RUZAFI Todos los días se llena por completo el teatro para admirar a los célebres artistas que actúan, sobre todo a la simpática Goyita y al célebre Viano, que cada cual en su género, no cabe duda que es de lo mejor que se presenta en los escenarios; a la Goyita no se cansa nunca el público de hacerla repetir cuplés, lo mismo que al gran imitador de estrellas Viano; éste presenta, todas las noches una riqueza en trajes, hasta la fecha es el que mejor se ha presentado en esta clase de artistas.

TEATRO MODERNO Mañana sábado reaparecerá la notable compañía de género vaquero, que dirige el popular actor Pepe Beit, con el estreno de Vicente Valdés y J. Sánchez Roglá, «Quincalla Ortega», un vistoso muestrario de paquería viviente. Por su gracia y originalidad promete ser un éxito.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA :: RAYOS X CALLE DE LA PAZ NUM 34

Ha muerto el barítono Segura Tallien

En Nervi (Italia) ha fallecido el notable barítono José Segura Tallien. El artista habíase trasladado a la villa, italiana, buscando alivio a la diabetes que minaba su existencia.

Segura Tallien, además de un buen actor y excelente cantante, era un hombre culto y amabilísimo. En la Universidad de Barcelona había cursado la carrera de Filosofía y Letras, y fué en los primeros años de su juventud un asiduo colaborador en la Prensa, singularmente en los diarios «La Veu de Catalunya» y en «Las Noticias», de la ciudad condal.

Antes de dedicarse a la escena lírica, y haciéndolo compatible con sus ocupaciones profesionales, Segura Tallien habíase dedicado a la enseñanza particular, puesto que extensos eran los conocimientos que reunía de ciencias y letras.

Dotado de una voz magnífica y sobre todo de una amplia comprensión, así como de una sensibilidad y estilo, Segura Tallien se ofreció a interpretar la parte de «Alberico» de la «Trilogía», en las sesiones que en la «Asociación Wagneriana», organizaron sus socios, bajo la presidencia de Joaquín Peña. De la «Wagneriana», Segura pasó a la escena del Liceo, donde

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios ó sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, ó sean menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 285, ó sean nueve céntimos y medio diarios. 300 litros diarios por aforo al mes, 570, ó sean 19 céntimos diarios. 500 litros diarios por contador, al mes, 945, ó sean 31 céntimos y medio diarios, ó sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis. ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis. Los sábados, sólo de nueve a una.

NOTICIAS

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publica un anuncio de esta administración principal de Correos para dotar de local adecuado a la estafeta del ramo en Cullera, por tiempo de cinco años que podrán prorrogarse por la tática de uno en uno y sin que el precio máximo de alquiler anual exceda de mil doscientas pesetas.

Apuntamiento. La subasta para la ejecución de las obras necesarias para llevar a efecto la construcción de dos pabellones con destino a Escuela Industrial de esta ciudad, se celebrará el día 24 del actual, a las doce horas en estas Casas Consistoriales según lo establecido en las bases, pudiéndose presentar las oportunas proposiciones optando a la misma en esta secretaría municipal en días hábiles hasta el 23 inclusive y horas de diez a tres.

Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.296,86. Idem del Grao, 341,54. Idem del Caballero, 222,40. Idem de Benimámet, 17,78. Estaciones sanitarias, 1.156,40. Examen de substancias, 586,11. Circulación rodada, 1.460. Extraordinarios, 576,82. Bebidas, 4.828,50. Total: 13.986,41 pesetas.

Acordado por la Comisión Permanente en 13 de Abril del corriente año sacar a concurso para adquirir una camioneta con destino al servicio de policía urbana, se hace saber que se abre un concurso por el plazo de 15 días, que terminará el 20 del actual, para que puedan presentarse las proposiciones que se estimen pertinentes. La capacidad de dicha camioneta deberá ser de 1.500 a 2.000 kilos.

Las proposiciones deberán presentarse hasta el expresado día en el negociado de Reformas Urbanas y dirigidas al nombre del presidente de la referida comisión.

Los maestros jubilados y pensionistas podrán retirar los haberes últimamente devengados, en el domicilio del habilitado hasta el día 12 del corriente mes, de diez a una.

Telegramas detenidos ayer: Atrecheras; José Tormo. Cajeros, 6; Santiago Bilbao, Doctor, letra M; Conco Orozco; Dolores Molinero, Moró Zeit, 2.

SOMBREROS DE PAJA, últimas novedades.—Requeni, Guerrero, 9.

ZAPATERIA SOLER.—Paz, 36, Valencia.—Hace falta muchacho joven, que sepa leer y escribir. Inútil presentarse sin buenos informes.

En la casa de nuestros queridos amigos y antiguos correccionarios Pedro Miguel Giner Sanz y su digna esposa Rosario Simón, es hoy un día de alegría. Su hijo Lafayette, contrae matrimonio en Valencia, con la bella y simpática señorita Matilde Calabuig Aparicio, naturalista de Enguera, de donde son hijos igualmente los padres del novio.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, Claramonda Giner, hermana del contrayente y nuestros queridos amigos don Benjamín Fortea y don Vicente Balaguer, de Benaguacil.

Los nuevos esposos marcharán después del viaje nupcial a fijar su residencia en Bonete, pueblo de la provincia de Albacete, donde el joven Giner tiene montado un comercio de pañería.

Reciban todos nuestra más cariñosa felicitación, y especialmente el entrañable y consecuente amigo Pedro Miguel Giner Sanz, que con tantos afectos cuenta en esta casa.

Militares. El coronel del 5.º regimiento ligero de artillería examinó ayer a los reclutas últimamente incorporados, de gimnasia, instrucción, pie a tierra y de cañón. Una batería de veteranos del mismo Cuerpo realizó en Paterna prácticas de tiro con tiros que.

Esta mañana a las diez, en la sala de Justicia de las Torres de Cuarte, se verificó un Consejo de guerra ordinario de plaza, para ver y fallar la causa instruida por el capitán juez don Luis Jiménez Buesa, contra el paisano José León García, por el delito de uso de nombre supuesto, presidiendo el acto el coronel del 6.º regimiento de artillería ligera, don Luis Maceras.

Dr. Fernando Sastre Olamendi.—Medicina interna.—Respiratorio circulatorio.—Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, principal.

Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda: Habilitado del Cuerpo de Vigilancia, jefe del Centro Telefónico, administrador principal de Correos, don Angel Martín Cepeda, don Marcos Carbonero, don Vicente Abad, don Antonio Camps, don Silvestre Roger, Cooperativa La Huertana, don José Quinzá y don Salvador Escrivá.

LA HUERTA VALENCIANA vende cortes de bata para señora a 1,25 pesetas.

El pasado domingo celebró la sociedad El Micalet la sexta audición musical del presente curso. Esta fue presidida por don José Castellano, presidente de la misma.

la luna», serenata (Ferrer), por los alumnos de las clases de rondalla, señores Aparisi, Benede y Durán; vals de la ópera «La Bohème», por la bellísima triple señorita Rosigh.

En la segunda parte: «Sonatina», en do mayor (Steibelt), magníficamente interpretada por el aventajado alumno de primer curso de piano, Luis Valls; «Danza húngara» (Drdla), por el alumno de sexto curso de violín, señor Gaspar; romanza de «La Dogaresa» (Millán), por la tiplie señorita Carrascosa; «Mi pobre reja» y el «Credo», de la ópera «Otelo», por el baritono señor Comins; seguidamente el laureado poeta don Jesús Morante Borrás, con la gracia que le caracteriza, dijo dos bien leídas poesías, siendo muy aplaudido; «Jota» (Hiero), y «En tu reja», por el aventajado alumno de octavo curso de violín, don Francisco Cortina, en las cuales nos demostró una vez más su valía como concertista; prólogo de «La tempestad» (Chapi), por el baritono señor Monzó; «Perfums valencians», marcha (Andrés), y fantasía de la ópera «La gruta de Lourdes» (Giner), por la rondalla de la sociedad, dirigida por su profesor don José María Nacher, viéndose obligados a repetir varias composiciones, debido a los incesantes aplausos que les tributaron.

Mañana sábado llegará a Valencia el distinguido especialista de enfermedades de los huesos y articulaciones doctor Adolfo López Durán. Dicho profesor dirige desde su fundación la sección quirúrgica del Instituto Rubio de Madrid, siendo el primero que fundó escuela de cirugía ortopédica en España.

Su personalidad científica es muy estimada en nuestra nación y en el extranjero por la labor verdaderamente original que en dicha especialidad realiza. En Valencia dedicará al Cuerpo médico una sesión operatoria en el Hospital provincial, mañana sábado, día siete por la mañana y por la tarde a las seis y media dará una conferencia en el Instituto Médico Valenciano disertando acerca de «Osteocondritis deformante».

Desearnos al sabio maestro que su estancia en nuestra ciudad le sea muy grata.

Hemos recibido el ejemplar de «El Hogar y la Moda», correspondiente al día cinco de Mayo, rebosando sus páginas de amenos artículos sobre la moda, el hogar, etc., variedad de figurines de señora y niño y diversas

labores, haciendo la revista indispensable en toda casa moderna. Pida usted detalles de suscripción a la cursaal en Valencia, Vicente Mont, calle de Cuarte, 11.

Ha quedado constituida la comisión de falla de la Gran Vía de Jesús y María, Fresquet y adyacentes de la forma siguiente:

Presidentes honorarios, señores Martínez y Orts; presidente, Fernando Cerbrí; vicepresidente, José Palop; secretario, José Vicente; vicesecretario, Salvador Valls; tesorero, V. Bartual contador, Bonifacio Baldó, vocales: Salvador Masas (padre), Pablo Casas, José Tonda, Joaquín Martínez Vicente Navarro, Salvador Masas (hijo), Eduardo Galindo, Rafael Zarzoso y Vicente Tena; cobrador, Salvador Compañ.

El Gobernador ha ordenado que se inserte en el «Boletín» una interesantísima circular.

El Gobernador ha impuesto multas de 250 pesetas a Julio Plana Izquierdo, practicante, por intrusismo en medicina, y Angela Navarro, domiciliada en la calle de Guillem de Castro, número 75, bajo, almacén de pienso por ejercer también el intrusismo.

Aviso a las concursantes del de Madres Lactantes: Para darles las correspondientes instrucciones y entregarles las contraseñas para el reconocimiento, las madres lactantes inscritas en el concurso de premios se servirán presentarse en las oficinas de 10 a 12 de la mañana desde el día 9 al 15.

Se interesa la presentación de don José Franco Campos, que habitaba en la calle de la Corona, 27, en el negociado de Orden público de este Gobierno civil, para un asunto que le incumba.

Suscripción para los damnificados por los temporales en Marruecos y Levante.

Suma anterior, 9.042 pesetas. Estación Sanitaria del Puerto de Valencia (dos días de haber de los señores director, subdirector y secretario) y uno de los empleados subalternos), 120 pesetas; Ayuntamiento de AL cántara del Júcar, 20; M. de S., 50; don Joaquín Sanchis Ferris, 3; empresa del teatro de Apolo, 25; personal de la secretaría del Gobierno civil, 62,50; idem de la Delegación de Hacienda de la provincia, 223,50; funcionarios de la central de San Miguel de los Reyes, 73; y Ayuntamiento de Andilla, 25. Total, 9.649 pesetas.

ordenanzas para la nueva urbanización de la ciudad, haciendo resaltar la importancia de esta obra como resultado de una popular asociación de todas las artes plásticas, al servicio de la ciudad.

El señor Goerlich le contestó el arquitecto don Francisco Almaraz, quien con galana frase puso de manifiesto los trabajos, estudios y concepciones del novel académico, el amor al trabajo y su espíritu inquieto y progresivo que abarca tanto sus profesionales como los profundos conocimientos manifestados en su leído discurso, digno de ser conocido y popularizado para bien de nuestra ciudad.

El artista Renau, hizo la presentación de una de sus más bellas producciones; un retrato de señora en el que ha hecho gala de su técnica castiza y netamente artística, un cuadro que perdurará siempre y que viene a engrasar las producciones de maestros valencianos que posee la Academia.

Don Manuel Sigüenza hizo el elogio del recipiendario en un estudio acabadísimo de Renau como pintor y como hábil y concienzudo conservador y restaurador del caudal artístico valenciano anclándose la mayor parte de sus trabajos. Muchos elogiaron el interés de documentado estudio del señor Sigüenza.

El presidente señor Dorda cerró la sesión con breves y oportunas palabras de congratulación para la Academia por contar en su seno a miembros tan amantes de la corporación a quien han prestado siempre y con anterioridad servicios que agradecer para sus fines culturales y artísticos y luego procedió a la imposición de las medallas de los difuntos académicos señor Ferreres y don Salvador Abril, cuyas vacantes venían a ocupar.

Próximamente se verificará la recepción del señor Verde para cuyo acto prepara una Exposición de sus obras que tendrá lugar en la sala de exposiciones de la Academia en nuestro Museo.

DE TOROS

La corrida goyesca en Zaragoza

Va a ser un exitazo enorme la corrida goyesca organizada en Zaragoza para el día 12 del actual. Aparte los atractivos aportados al espectáculo, éste será aseado por el presidente por el célebre entrenador de toros Antonio Fuentes. Como es sabido, Ignacio Zuloaga dirigió todo lo concerniente a la parte decorativa del circo, con lo que creamos ocioso decir si habrá allí notas de arte.

La bella hija del insigne pintor, no sólo aceptó su puesto de cajera presentando a la junta del Centenario, sino que vestirá un riquísimo traje que perteneció a la ilustre duquesa de Alba.

Además de ello, entregará 5.000 pesetas por su entrada a la corrida del 12 de Mayo.

El mes de Mayo taurino en Madrid

La empresa de la plaza de Madrid, aparte las ya celebradas, ha organizado para el actual mes de Mayo, las siguientes corridas: Día 8.—Tercera corrida de abono. Seis toros de Conradi, para Saferi, Posada y Lagartito, que confirmará la alternativa.

Día 12.—Extraordinaria. Ocho toros de Terrones, para Antonio Cañero, Chicuelo, Niño de la Palma y Rayito, que confirmará la alternativa.

Día 14.—Novajada. Seis novillos de Flores, para Susoni, Carrajá y debut de Vicente Barrera.

Día 15.—Cuarta corrida de abono. Seis toros de Argimiro Pérez Tabernero, para Vilalta, Gitanillo y Martín Agüero.

Día 16.—Extraordinaria. Seis toros de Angoso, para Galfo, Márquez y Marcial Lajanda.

Día 17.—Quinta de abono. Seis toros de Santa Coloma, para Márquez, Lajanda y Niño de la Palma.

Día 22.—Sexta de abono. Seis toros de Veraña, para el Galfo, Fuentes Bejarano y Chaves, que confirmará la alternativa.

Día 26.—Séptima de abono. Algabeño, Martín Agüero y Rayito.

Día 29.—Octava de abono. Chicuelo, Marcial, Lajanda y Zurito.

Las plazas de Toros que hay en el mundo

Se da como verídico el dato de las plazas de Toros que hay en el mundo y que son las siguientes: En España existen 283 plazas, de 26.000 espectadores la de mayor cabida, y de 2.500 la de menor. En Francia, 19, de 21.000 y 3.000. En Portugal, 64, de 7.500 y 2.000. En Méjico, 47, de 20.000 y 3.500. En el Brasil, 5, de 7.000 y 3.100. En Perú, 2, de 8.000 y 6.400. En Venezuela, 5, de 6.000 y 2.800. En Colombia, 3, de 7.000 y 3.000. En Guatemala, 1, de 1.600. En la Argentina, 2, de 5.000 y 4.000. En Ecuador, 2, de 6.500 y 6.000. En Paraguay, 1, de 5.000.

LIBRO NUEVO LA EXPULSION DE LOS JESUITAS (Por J. Jorge Vinaixa) Se ha puesto a la venta en kioscos y librerías Precio: 2 pesetas

Agrupación Nacional de Fabricantes de Curtidos

La industria de curtidos que atraviesa una honda crisis, hace mucho tiempo viene realizando gestiones cerca de las autoridades y entidades de carácter económico para ver de mejorar su situación, actualmente insostenible al extremo de tener que cerrar sus antiquísimas fábricas, inutilizando ese ramo de riqueza y dejando sin trabajo muchos cientos de sus obreros.

Por creerlo interesante, insertamos a continuación la última instancia presentada por su Agrupación Nacional.

«Excelentísimo señor: La representación de la Agrupación de Fabricantes de Curtidos en el Consejo de la Economía Nacional, a V. S. acude y atentamente expone: Que en 18 de Febrero, esta representación solicitó del Gobierno la regulación de la importación de curtidos (pieles de empuñe); posteriormente se ha ido insistiendo sobre este particular, recomendando la pronta solución de este problema al objeto de evitar la enorme importación de pieles curtidas que invade nuestro mercado y anula nuestra industria.

Como sea que diferentes sectores de la Economía Nacional a los que puede afectar la regulación solicitada se oponen a nuestra petición, justificando su actitud con la manifestación de que ellos combaten la prohibición total y absoluta de la importación de las mencionadas pieles; CONSIDERANDO que jamás la industria de curtidos ha pretendido solicitar la prohibición absoluta y sí sólo la regulación;

CONSIDERANDO que los principales sectores que integran la industria de la piel y entre ellos los fabricantes de calzados, según manifestaciones particulares hechas por sus mismos representantes, aceptan la regulación solicitada por la industria de curtidos; CONSIDERANDO que con motivo de estas gestiones y aprovechándose de las circunstancias extraordinarias de todos conocidos, los almaceneros de curtidos se aprestan a proveerse de enormes cantidades de pieles exóticas en detrimento de nuestra industria que, por sus caracteres, es netamente nacional;

CONSIDERANDO que la demora en la solución favorable de este problema constituye una pérdida extraordinaria de nuestra riqueza, por cuanto se dan salida a capitales españoles sin compensación alguna; CONSIDERANDO que todas las naciones europeas se han aprestado en poco tiempo a defender esta industria, elevando los derechos arancelarios extraordinariamente, con lo cual hace imposible la poca exportación que nuestra industria venía haciendo todavía;

CONSIDERANDO que la jenería española tiene una capacidad productiva muy superior al duplo del consumo nacional en todos sus diversos ramos; CONSIDERANDO finalmente que la industria de curtidos actualmente fabrica pieles con tanta o mayor perfección que el extranjero;

Esta representación, para evitar erróneas interpretaciones, directamente a S. E. y por intermedio de la Prensa nacional, para conocimiento de todos los interesados, atentamente suplica: Que con carácter urgente y al objeto de evitar la desaparición de un sector muy importante de la industria de curtidos, proponga al Gobierno de S. M. dicte una disposición regulando la importación de las pieles curtidas comprendidas en las partidas 181, 182, 183, 187; 188; 189 y 190 del vigente arancel de aduanas. Creándose al efecto, un comité de delegación por la representación de los intereses afectados, para autorizar la referida importación de pieles curtidas que no se fabriquen en España, o lo sean en cantidad insuficiente para las necesidades del mercado nacional, al igual que lo solicitado y concedido para otras industrias; facultando al propio Comité Regulador para que estudie y proponga en su día al Gobierno, la protección que necesita la industria de curtidos para conseguir el desarrollo que por su importancia necesita.

Dios guarde a S. E. muchos años, Barcelona para Madrid a 3 de Mayo de 1927.—Manuel Mateu y Gustavo R. Maribona.

Excelentísimo señor vicepresidente director general del Consejo de la Economía Nacional.—Madrid.

DEPORTES

FUTBOL CAMPO DE MESTALLA

Hoy viernes, a las 5,30 de la tarde se celebrará un interesante partido de fútbol entre el R. C. M. Invenible, que tan buenos resultados viene obteniendo en cuantos partidos ha tomado parte en lo que va de temporada y el equipo escolar de la Escuela Oficial de Comercio que tan brillante campaña ha realizado en el campeonato escolar.

Dada la valía de ambos equipos no dudamos que el hermoso campo de Mestalla se verá concurridísimo.

La entrada será por donativo, destinándose la recaudación a un fin benéfico.

CAMPO DE MESTALLA El Colo-Colo jugará los días 8 y 9

A pesar de la desgracia que aflige en estos instantes al once chileno, éste no desiste de su visita a Valencia, y hoy llegará dispuesto a jugar los anunciados partidos en Mestalla.

Al nombre de Orellano, el malogrado capitán del Colo-Colo, debe rendirse el tributo del más fervoroso recuerdo; él es el símbolo del deportista caído, cuando realizaba su ilusión más elevada, la de jugar en Europa, trayendo en sí el saludo iberoamericano deportivo.

Venamos, pues, el gesto de los bravos chilenos que, ante el fatal embate se conforman y siguen la ruta de la empresa que al salir de su país trazaron. Ejemplo admirable.

Pero ahora Valencia, la Valencia que vibra en todos los trances de sentimental tragedia, debe rendir el homenaje que este rasgo merece. El Colo-Colo debe encontrar en las masas que repleta los graderíos de los estadios que pise, el generoso consuelo de la más benevolente fraternidad.

Ayer decíamos que el Colo-Colo era mensajero de la juventud, de la fortaleza, del fútbol maravilloso de Iberoamérica; hoy son más: son cruzados que llevan sobre el mullido de juego la bandera del heroísmo deportivo.

Y como a tales debemos recibirles.

Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios del «Valencia F. C.», que el día 20 del actual tendrá lugar la junta general ordinaria que prescribe el reglamento, en el local y hora que oportunamente se anunciará, con arreglo y sujeción al orden del día, que se fijará en el tablón de anuncios de la sociedad.

Valencia 5 de Mayo de 1927.—El secretario, José María Hernández.

CAMPO DE VICTORIA EUGENIA

El pasado domingo se jugó en el campo expresado un interesante encuentro entre las reservas de El Pueblo y el Artístico F. C., venciendo este último por tres tantos a favor y cero en contra.

Los goals fueron obtenidos por Nave, Julio y Vera.

PUERTO DE SAGUNTO R. C. M. Invenible, 1.-Sporting Club, 3

El pasado domingo se celebró este encuentro que resultó entretenido y correcto. Al salir los equipos fueron recibidos con aplausos intensificándose éstos al aparecer Galindo el meta del Saguntino.

El Sporting lleva credenciales por fallecimiento de una hermana del defensa Subies.

A las órdenes del señor Berrondo, saca el Mallorca perdiendo el balón y avanzando seguidamente el Sporting que se estaciona frente a la meta de los militares. No tarda en llegar el primer tanto, al rematar Margarit un córner cedido por la defensa roja. Este mismo jugador marca el segundo de un oportuno remate a una pequeña melé formada ante el marco de Galindo y Durán en inteligente jugada coloca el esférico en las mallas anclándose el tercero. Lorrens consiguió el único para los suyos rematando imparablemente un bien llevado avance de los militares.

La Peña Ciclista Excursionista, organizadora de la carrera Metrópole que tendrá lugar el día 29 del corriente mes de Mayo, advierte a todos los ciclistas de la provincia de Valencia que piensen tomar parte en esta gran manifestación ciclista, es indispensable estar en posesión de la licencia de corredor de la U. V. E. del corriente año.

Igualmente hace saber, que las inscripciones se admiten en la Peña Ciclista Excursionista, café de Correos, y en casa del patrocinador señor Martínez Vidal, calle de Alicante, J. H. hasta el día 26 a las doce de la noche, rogándose que para la buena organización no esperen a última hora.

La carretera en que se tiene que disputar esta magna prueba, está en excelentes condiciones, excepto un trozo de un kilómetro que está en reparación en el trayecto de Alacuz a Torrente.

En la próxima semana se expondrá en los escaparates del señor Martínez Vidal, calle de Alicante, la bicicleta de carreras que regala la casa Metrópole, de París para que sirva como primer premio de esta carrera.

Velódromo Hispano

La empresa de este velódromo, aprovechando la ocasión de encontrarse en Valencia, preparándose para el campeonato nacional, Antonio Torres, el excelente corredor alicantino, ha organizado para el domingo, a las seis de la tarde, un programa interesantísimo, a base de este corredor y de otros famosos sprinters conocidos de nuestro público.

El programa es altamente sensacional, por lo que es de esperar un éxito definitivo.

Mañana daremos más detalles de este espectáculo.

CAMPO DE MESTALLA

Domingo y lunes próximos, el COLO COLO

CAMPEON DE CHILE En su gira de aproximación entre Europa y América, jugará CONTRA EL VALENCIA

CAMPEON DE VALENCIA

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO. Precio en farmacias y droguerías, 1,25 pesetas cada.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tífus, paratífus y maldenas se curan rápidamente con el «AMENIGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades. Medicación por el intestino en anemas (lativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

Relojería de RAMON ARMENGOD

Gran exposición de relojes de oro y platino, con aplicaciones de brillantes y diamantes, LONGINES, OMEGA, JUVENIA y otros. Inmenso surtido en los de plata, chapados y níquel. Modelos ingleses gran sonería, de 1.300 a 1.800 pesetas. Antigua taller de Relojería.-Garantía en compras y composturas **CALLE DE ZARAGOZA, 22. --- VALENCIA**

PRONTO:

LA UNICA MUJER

LA OBRA CUMBRE DE NORMA TALMADGE : En OLYMPIA

ESLAVA

Hoy, a las 6'30 tarde:

La ermita, la fuente y el río

A las 10'30 noche:

LA CARABA

Tres actos Muñoz Seca - Pérez Fernández

Teatro Ruzafa

PARA HOY VIERNES

A las 6'30 tarde y 10'30 noche

Sensacional programa

Proyección cinematográfica

LOLITA GRANADOS

Bailarina clásica española

GOYITA

Grandioso éxito de esta artista

VIANOR

El mejor imitador de estrellas

Éxito - Éxito - Éxito

Teatro de la Comedia

HERRERO - PORREDON

PARA HOY VIERNES

A las 6'45 tarde y 10'30 noche:

El hijo de Polichinela

La obra del superéxito

Magnífica interpretación y presentación

La obra cumbre de D. Jacinto Benavente

COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Via de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

Hoy viernes, desde las 5 tarde:

La extraordinaria comedia dramática en siete partes

La bailarina de Broadway

Creación de la hermosa ELAINE HAMMERSTEIN

Éxito del cine drama

EL AFAN DE TRIUNFAR

por Margarita de la Motte y el gran MILTON SILLS

El final del programa a cargo del colosal CHARLOT, que hará las delicias del público en

Con las manos en la masa

Cómica en dos partes

Gran Teatro

SINCERO

ESPONTÁNEO

ENTUSIASTA

RUIDOSO

CRESCIENTE

MERECIDO

es el éxito de

LOS

MISERABLES

que llena la sala del elegante salón a pesar de la bonanza del tiempo, a pesar de la afluencia abundante de espectadores y a pesar de las diversiones callejeras de las actuales fiestas

El título atrae al público, la visión le subyuga

Nadie más que este teatro podrá darle COMPLETA

En la semana próxima se estrenará:

EL IDIOTA

Ha llegado

elegantes, a precios de fábrica, en la CASA RIERA, LAURIA, 3, Valencia.

TEATRO APOLO HOY VIERNES, a las 10'30 noche

Reprise del sainete de Arniches y García Álvarez, música del maestro Serrano

LA GENTE SERIA

20 representación de la zarzuela de J. J. Lorente, música del maestro Serrano

LOS DE ARAGON

EL MAYOR ÉXITO DEL MAESTRO SERRANO

: FIN DE FIESTA :

OLYMPIA

LUNES PROXIMO

CREANDO UN HOGAR

Preciosa comedia interpretada por la «start» ALICE JOYCE

COMO UN HERMANO

EDITH ROBERTS - TOM MOORE - WILLIAM RUSSELL

Comedia dramática de gran intensidad y emoción

LIRICO

LUNES PROXIMO

UNA MUJER PARA 24 HORAS

Asunto de gran originalidad y mucha vis cómica

La película más humorística que se ha filmado

Creación del simpático actor Harry Liedtke

EDEN BARCAS, 7, HOY

Sesiones de variedades. -- Tarde, a las 8'45 Noche, a las 9'45. -- Gran éxito de 60 concurrentes artistas

Gran éxito, FAUST. -- Éxito, Eva Segura. -- Éxito

Pepita Camelia

Lunes día 9, debut HERMANAS PASTRANA, trío.

Solo hay una FOSFATINA

LA FOSFATINA FALIÈRES

(Nombre patentado)

Alimento ideal de los Niños

Facilita la Dentición y el desarrollo Óseo.

Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los ANEMICOS, ANCIANOS Y CONVALESCIENTES

Exigir siempre la marca de garantía

FOSFATINA FALIÈRES

reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y RECHAZAD TODAS LAS IMITACIONES

DE VENTA EN TODAS PARTES

PARIS, 6, Rue de la Tacherie.

Los mejores dulces se expenden

EN LOS

Hornos y Pastelería de **MANUEL HERRERO**

PL Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

la hora de ahorrarse dinero comprando el calzado de calidad insuperable y formas

Salón Novedades

HOY VIERNES

2 únicas funciones, 2

A las 7 tarde y 10'30 noche:

L'AMO Y SEÑOR

Refranera Valenciana

Miércoles 18, beneficio del primer actor y director VICENTE BROSETA. Se despachan localidades en taquilla para dicho día, sin aumento de precio

OLYMPIA

HOY

ÉXITO GRANDIOSO

EL HIJO

DEL

CAID

La obra póstuma de

Rodolfo Valentino

Completarán el programa, otras películas seleccionadas.

Cine El Cid

HOY, DOS GRANDIOSOS ÉXITOS

La sensacional película en cinco partes

Defendiendo lo suyo

Por el rotundo caballista Jac Hloix



y primero - segundo episodios de la estupenda serie

HILOS DE ACERO

por el formidable atleta

WILLIAM DESMOND

Completando un estreno cómico.

CONTRATISTAS DE OBRAS

Construcción de un almacén en Alberque. Admisión de proposiciones hasta el 10 de Mayo, a las 22 horas.

Para informes, pliegos de condiciones, presupuesto, etc., en la secretaría de la Sociedad Cooperativa La Producción Agrícola, en Alberque.

La Rioja Alta

VINOS FINOS DE MESA

DEPOSITARIOS PARA VALENCIA

VILLARS

MARQUÉS del MÉRITO Vinos y Cognaques DE JEREZ

Agentes: D. Ramón Serrano Boix. - Ruzafa, 72, teléfono 778.

LIRICO

NOTICARIO FOX

COMO LAS MARIPOSAS

Deliciosa comedia, por Sally O'Neill y William Haines

Periquito, rie el último

Hilarante aventura por el famoso gato Periquito

EL TENORIO TÍMIDO

por el acaparador de la gracia y del ingenio

Harold Lloyd EL

LUNES PROXIMO:

UNA MUJER PARA 24 HORAS

La película más humorística que se ha filmado

PRONTO:

ALICE TERRY y RAMON NOVARRO

Preservativos

En persona que desea comprar

con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA

INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azeque, 1. -- En Málaga, Mártires, 3. -- En Sevilla, San Blas

Curación rápida perfecta

Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz

Tratamientos modernos. Sin dolor, aplicaciones con gran eficacia.

Curación en pocos días de

PURGACIONES antiguas y recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, núm. 164

pral. (escalera de la Inglesa).

De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas. -- Económicas, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden curarse en sus casas

SASTRE

Falta un buen oficial a jornal, en casa

Enest, San Vicente, 139 1º

Trinquete de Pelayo

GRAN DESAFIO

Esta tarde, a las 6 se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Fuentes y M. Irujo, rojos, contra Molina y Caivo, azules.

A escalera número 4 a 60 tantos.

Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas tiradas.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de gran ópera. -- Tournée Lafuente. A las 9'45 noche

El Barbero de Sevilla.

TEATRO APOLO

A las 10'30 noche La gente seria y Los de Aragón. Fin de fiesta.

TEATRO RUZAFÁ

A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Variedades. Gran éxito de Lolita Granados, Goyita y Vianor.

ESLAVA

A las 6'30 tarde: La ermita, la fuente y el río. A las 10'30 noche: La Caraba (estreno).

TEATRO DE LA COMEDIA

A las 6'45 tarde y 10'30 noche: El hijo de Polichinela.

SALON NOVEDADES

A las 7 tarde y 10'30 noche: L'Amo y señor o refranera valenciana.

LIRICO

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

OLYMPIA

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Estupendas sesiones de cinematografía.

GRAN TEATRO

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía.

COLISEUM

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Colosales sesiones de cinematografía.

Del accidente ferroviario

El entierro del maquinista

El entierro del maquinista señor Oimos se verificó ayer tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria, calle de Corset, 31, bajo, a la plaza de San Agustín, donde se despidió el duelo.

En la presidencia figuraban el jefe del Depósito señor López Romeu, subjeses señores Durán y Valadézquez, juntamente con Salvador Oimos, padre del desgraciado maquinista, y los hermanos de éste, fogoneros de la Compañía, José y Manuel.

En la comitiva iban los maquinistas y fogoneros francos de servicio, así como gran número de ferroviarios.

La Sociedad Mutua de Socorros de maquinistas y fogoneros ha enviado una preciosa corona de flor natural.

Renovamos a la familia del infortunado maquinista la expresión de nuestro más sentido pésame.

La actuación del juzgado del Mercado, que fué el que intervino en el accidente, fué laboriosísima.

El juez dictó auto de prisión contra el jefe vigilante señor Martí Cogollos y el guardaaguas José Mateu, que fué detenido ayer por la mañana.

Lo Rat-Penat

Per acort de la Junta de Govern, celebrará esta Societat el próxim dia 15 del corrent en el domicili social (plaza del Poeta Liern, 5), a las 11 i 11,30 del matí, per primera i según convocatoria, respectivament, junta general extraordinaria per a donar conter de les dimissions presentades en la de Govern i procedir a la elecció des càrrecs vacants en la mateixa.

Lo qu'es fa públic per a coneixement dels senyors socis.

Vaigència 4 de Maig de 1927. -- P. A. de la J. de G.: lo president accidental, F. Burriel.

Círculos

Centro Republicano El Ejemplo. -- Mañana celebrará un gran baile familiar, a beneficio de la escuela que sostiene este centro.

Para este acto ha ofrecido su valiosa cooperación al brillante banda El Ejemplo, que desinteresadamente amenizará dicho acto.

Para el baile de honor se subastará una preciosa dalia artificial, regalo de los conserjes del centro.

La junta tiene el gusto de invitar a todos los correccionarios de los demás centros del Partido.

Federación Gráfica Española

Convoca a junta general ordinaria para hoy, día 6 de los corrientes, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación de actas.
- 2.º Aprobación de las cuentas.
- 3.º Elección de secretario y vocal primero, por dimisión.
- 4.º Asuntos de la directiva.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Como son de gran importancia los asuntos a tratar, se ruega a los federados la puntual asistencia. -- La directiva.

Tauromaquia

La charlotada del domingo

La empresa ha organizado una función para el domingo a las cuatro y media, que será del agrado del público.

Harán la presentación los jóvenes fenómenos, Niño de la Audiencia y Maravilla, matando cuatro toreros de Carreiros, escogidos, y la segunda parte la reaparición del inventor del toro cómico Llapisera y su troupe, presentando un variado repertorio de trucos de su propia invención, entre ellos el baile del Charlestón.

APSEPTOBRON

(AMPOLLAS)

Esta Bronquitis, Bronquitis crónica, Neumonías, Neumonías y todas las afecciones del sistema bronco-pulmonar de la Organiza. -- Véase su Validez.

Gran y Centro Farmacéutico

CATALUÑA CRÓNICOS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche.)

La Diputación se traslada

Hoy visitó al gobernador civil el presidente de la Audiencia, tratando ambos del próximo traslado de local que habrá de efectuarse...

El aniversario de Maisonnave

Conforme comunicó ayer, esta tarde a las siete y con motivo del XXXVII aniversario del fallecimiento del ilustre republicano Eleuterio Maisonnave, salió del palacio Consistorial la procesión cívica...

Excursionistas americanos

Procedentes de Andalucía y Murcia se encuentran en Alicante veinte excursionistas ganquis, acompañados por Mr. Dudle (Graft Watson), que realizan un viaje de estudios arqueológicos y artísticos.

Movimiento del puerto

LLEGADOS

Vapores: «Mariano Cano», de Bisbal y Cartagena, con cargo general. «Josefa», directo de Cetta, con piperío vacío, y de Marsella y Cetta, con superfosfato.

DESPACHADOS

Vapores: «Mariano Cano», para Valencia y Barcelona, con cargo general. «Cabo Blanco», para Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cetta y Marsella.

Alicoy

(Conferencia 8,50 noche.)

Reunión de concejales

Mañana a las siete de la tarde, se reunirán en sesión particular los concejales que constituyen el pleno de este Ayuntamiento, para celebrar un cambio de impresiones sobre distintos asuntos de interés local.

El delegado gubernativo

Ha sido confirmado en el cargo de delegado gubernativo, después de su ascenso a teniente coronel, el que venía desempeñando dicho cargo en esta provincia don Emilio Suau.

Conferencia

Ayer, en el local de la sociedad de obreros El Progreso, dió su anunciada conferencia el subdirector del periódico madrileño «Socialista», versando sobre los cometidos paritarios y ventajas que reportan, extendiéndose en consideración sobre las deficiencias que ofrece el actual régimen del Retiro obrero y Subsidios a la maternidad.

La temperatura

Desde ayer se ha notado un brusco cambio en la temperatura, lloviendo a ratos y estando el firmamento encapotado, amenazando tormenta.

Accidentes del trabajo

Trabajando en la limpieza de una acequia, fueron heridos a causa de un desprendimiento de tierra José Vives, de 65 años y Cristóbal Manzoba, de 52, siendo asistidos en la Casa de Socorro de varias heridas contusas.

JORDA.

Játiva

(Conferencia 8,45 noche.)

Próxima visita

En nombre de la junta local de Turismo, han visitado al marqués de la Vega Inclán la señora Calabuig y el señor Scharhou.

El nuevo juez

En sustitución del señor Caballero ha sido nombrado juez de este partido judicial, don Francisco Paula Carchano, de quien se esperan grandes cosas.

Aclaración

Por error dijimos que el último beneficio celebrado en el Gran Teatro era para las sociedades obreras.

Conferencia

Organizada por la Dependencia Mercaantil, dió una conferencia don Fermín Gante Español, versando sobre la organización corporativa paritaria.

Presentó al conferenciante el presidente del Círculo de Dependientes, Francisco García.

Játiva Turista

Se ha repartido el número 5 de la revista «Játiva Turista», primeramente editado y avalorado por prestigiosas firmas, que hacen de él un número interesantísimo.

GIL.

Gandía

(Conferencia 8,30 noche.)

Mercado

Tomate colorado, a 21 pesetas. Idem de Chinchilla, a 15. Guisantes, a 6. Bajoca verde fina, a 12,50. Idem idem hasta, a 9,50. Pícanes, a 60. Patata colorada, a 5. Cebollas, a 1. Limones, a 5. Albaricoques, a 5,50. Nisperos, a 6,50.

Campana de sanidad

Ayer se reunió la junta municipal de Sanidad, habiendo tomado el acuerdo de emprender una activa y rigurosa campaña profiláctica en toda la población, habiéndose encargado de ello el subdelegado de Medicina señor Meles, quien dando pruebas de gran celo ha dado comienzo inmediatamente a esta campaña.

Ayora

El gordo en Almansa

En la Administración de Loterías de Leowigido Martínez, de esta población, ha sido expendido el billete del número 20.101, al que ha correspondido el premio gordo en este sorteo y que adquirió un vecino de Almansa.

Vuelco

Ayora.—Esta mañana ha volcado el automóvil de Cornelio Cantos, que ha quedado destrozado e ileso, afortunadamente, sus ocupantes.

Benifayó

El cierre de establecimientos

Se ha celebrado una reunión de comerciantes en la Casa Consistorial de este pueblo para tratar de la conveniencia de cerrar los establecimientos a una hora determinada, y el acuerdo ha recaído en este régimen de cierre a las muchísimas horas de trabajo que pesa sobre ellos en estos pueblos donde la costumbre de abrir los comerciantes a las cuatro de la mañana y cerrar a las doce de la noche, es una fuerza que nadie dominará como no sea la de la autoridad.

Creemos a nuestro juicio que se debe reglamentar el trabajo lo mismo para la dependencia que para el patrono ya que todos son de carne y hueso y tan humanos como los habitantes de Marte (si los hay). Con el acuerdo que se ha tomado entre unos pocos comerciantes (nos consta que ha faltado a la reunión buen número), no se hace más que tender una tela a la ridícula manera envidiosa de trabajar veinte horas al día, pues si está el horario fijado para el cierre de comercios queda en libertad el de apertura de los mismos y de aquí que al obligarles que cierren a tal hora y no obligar la apertura se desprende que cuando apenas tocan las doce de la noche del día siguiente habrá desahogado comerciante que abrirá las puertas y así tendrán que hacer los demás y entonces resultará que foto ha sido un sueño eso de reglamentar el trabajo del mostrador en este pueblo.

Merece un aplauso su desinteresada campaña en favor del cierre de los establecimientos al detall y no poder más que demostrar a su dignísima persona nuestro parabién y aplauso, pero como lo que anteriormente decimos es una lógica más grande que muelas de molino y no tardará en tocarlo usted, nos permitimos rogarle vea de que se ordene el horario de apertura de los comercios al igual que el cierre de los mismos, será una medida tan bien tomada y tan acertada, que de todos tendrá un aplauso unánime, pues de usted que no necesita de horas para reconocer esta verdad esperamos que se tomen las medidas para la realización de ello.

La carrera ciclista del día 15

Según parece se aplazará la carrera de bicicletas que anunció para el día 15 por motivos que según la sociedad organizadora cree de ineludible necesidad.

Se trata, según nuestros informes adquiridos que esa fecha es el fuerte de la plantación del arroz y a los corredores todos ellos gente del campo les sería imposible tomar parte en dicha carrera y para no deslucir el interés que ha despertado, así como la concurrencia de todos los que puedan, es probable que se ce-

lebre el día 29 del corriente, o sea el último domingo del mes.

Dentro de unos días dará a conocer a los queridos lectores el programa general de la carrera.

También se aplaza la fecha de los toros.

De igual forma y por las mismas circunstancias de la anterior, se ha aplazado la corrida de toros que ya mencioné para el día 8, pues si bien en esta corrida no se interesa que los diestros son labradores resulta en cambio que la concurrencia del circo si que es toda o la mayor parte de trabajadores del campo, si se tiene en cuenta que estas poblaciones son eminentemente agrícolas se desprende que no sería la entrada tan grande como merece esta corrida y por ello se aplaza para el día 22 de los corrientes.

Del cartel ya podemos decir en firme el ganado y diestro que ha de despacharlo. Moreno Santamaría y los despachará el diestro José Piles.

El concurso de ganado caballar.

En vez de ser para el día 19, como decimos en la crónica anterior, es para el día 29, un error involuntario hizo que señaláramos la fecha antes dicha. Así, es, que tomense buena nota los señores concursantes; el día 29 del corriente se presenta para ellos la hora de que sus ejemplares sean admirados y premiados.

Oportunamente dió sitio en que se ha de celebrar este trascendental concurso, así como el programa del mismo.

El corresponsal.

Alginet

En el espacio sañón de la Federación Obrera, celebró el domingo por la noche una velada literaria a cargo de los alumnos de la escuela de dicha entidad, en celebración del Primero de Mayo.

El acto resultó brillantísimo, pues los pequeños alumnos demostraron con la disertación de diversos trabajos alusivos al acto, el fuego que principia a iniciarse en sus reducidos corazones prontos a desbordar sus ansias de renovación.

Bellísima ha sido este año la Fiesta del Trabajo, bien ha empezado nuestro Mayo; pues a la par que en los jardines se ven crecer las rosales que con sus aromas delicados van embalsamando el

El corresponsal.

BARCELONA

Periódicos multados

El gobernador civil ha impuesto 500 pesetas de multa a cada uno de los periódicos «El Difusivo» y «La Noche», por no haber llevado algunas gajeras a la censura.

¿Es un suicidio?

Ayer por la mañana, el dueño de una fondra de la calle de San Pablo, al observar que no se levantaba un huésped que tenía alquilada una habitación, abrió la puerta de la misma, encontrándose al ocupante muerto en la cama.

ambiente, los futuros transformadores de la sociedad humana, van esparciendo sus primeras iniciativas, que prontas a transformarse en nobles y eficaces, irán purificando el fondo de esta sociedad de ciencia.

Brillante resultó la fiesta porque a su esplendor se añadió la cooperación de nuestra laureada banda Artística, ejecutando bonitas piezas musicales.

El corresponsal.

Segorbe

El Primero de Mayo

El primero de Mayo fué para Segorbe uno de los días de mayores acontecimientos. Hubo fiestas, tracas, banquetes y espectáculos para todos los gustos.

Por la tarde se celebró un gran partido de pelota, a rebote y a 60 tantos, entre los afamados pelotaris Rovell de Denia y un feridor contra Reyet de Castellón. Pequeño de Navajas y Navarret de Segorbe.

En el triquete hay un lleno. El partido comienza con un peloteo que más bien sirve de entreme. Gana dos juegos el Rovell.

A partir de estos dos juegos el partido toma más interés, viéndose jugadas difíciles y bonitas entre el de Denia y Reyet. Así van hasta que llegan a 40 por 45, pero sin conseguir el Reyet igualar hasta que el de Denia puso cédtera en el juego y se dejó a sus adversarios en 45 tantos.

Los más aplaudidos fueron Rovell y Reyet, que en distintas y difíciles jugadas, arrancaron grandes ovaciones.

El herido de Rovell, cumplió; al Pequeño le vimos inseguro y porreando mucho, cosa difícil en él, ya que es un medio de los de fama, siendo ésta la causa de que el Reyet perdiera el partido; Navarret de Navajas hirió seguro e hizo quince muy oportunos. El público salió muy satisfecho.

Luego se celebró en el teatro Cámara una función de cine, con un Hazaña imponente.

Por la noche, en el Círculo Monárquico, proyectóse la película «Carmen» con un éxito extraordinario.

En el Círculo Democrático también hubo función de cine, con la película «La dama de San Sulpicio», alcanzando también un gran éxito.

El corresponsal.

MADRID

El día oficial

El marqués de Esteta conferenció con el nuevo embajador de España en Berlín, señor Espinosa de los Monteros.

También conferenciaron el general Primo de Rivera los embajadores de la Argentina y de Italia.

Visitaron al ministro de Marina don Pedro Novo, el fiscal militar del Supremo de Guerra y Marina, el director de la Compañía Euskalduna y varios jefes y oficiales.

El ministro de la Guerra recibió la visita de los generales Carbó, Los Arcos, Soriano y otros jefes y oficiales.

El duque de Tetuán se trasladó después a Aranjuez, para presenciar las carreras de caballos.

Un casco de granada mata a un capitán

Ayer, a las once de la mañana, ocurrió un trágico accidente en el campo de tiro de Carabanchel.

A dicha hora se verificaban pruebas de explosión de granadas. Al caer una de ellas, un trozo de casco se introdujo por la abertura del observatorio blindado, en el que se hallaba el capitán de artillería, don Javier Valledor, que sufrió tan graves heridas, que murió casi instantáneamente.

El finado pertenece a familia jerezana, ligada por vínculos familiares al presidente del Consejo.

Los príncipes ingleses en Aranjuez.

Don Alfonso, doña Victoria, las infantas Beatriz y Cristina, el príncipe de Gales y su hermano, se trasladaron en automóvil a Aranjuez, para presenciar la inauguración de las carreras de caballos.

Encima de la mesa de noche se encontró un frasquito que contenía una substancia, cuya composición se ignora.

Se cree que se trata de un envenenamiento.

El interfecto, al alquilar la habitación, dió el nombre de Rodrigo Sánchez Espinosa, de 35 años y natural de Madrid, pero no se le ha encontrado documento alguno que compruebe esta filiación.

ARCES

En un coche iban doña Victoria, el príncipe Jorge y la infanta Beatriz, y en otro auto, conducido por don Alfonso, iban con éste el príncipe de Gales y la infanta Cristina.

Seguían los coches del séquito. Almorzaron en el chalet del Hipódromo, y después asistieron a las carreras.

Por la noche, a las nueve, en el subexpreso regresarán a Londres el príncipe de Gales y su hermano.

En el mismo tren se trasladará a San Sebastián doña Cristina, que pasará allí tres días, con el fin de visitar el hospicio de la Cruz Roja, cuyo patronato tiene encomendado.

Para despedirlos acudirán a la estación don Alfonso y el elemento oficial.

Noticias interesantes

Entre las personas que llegaron anoche a las 8,30 a Madrid, procedentes del tren expreso que chocó con un mercancías en Palma del Río, figuraba el conde de Maceda, que al apearse del expreso fué saludado por un alto funcionario paritario, el cual tenía el encargo de doña Cristina de que el conde de Maceda se trasladara cuanto antes a palacio para enterarla minuciosamente del accidente ferroviario.

Hablando con los periodistas el embajador de Portugal, señor Melo Barreto, viajero del tren siniestrado, rogó a los informadores que expresaran su agradecimiento a las autoridades de Palma del Río y muy especialmente al jefe de dicha estación, don Rafael Calvo, por el auxilio que prestó a los viajeros, atendiendo con solicitud a los heridos y cursando telegramas a las familias de las víctimas.

También facilitó viandas a los que las necesitaban.

Dijo también el señor Barreto que en el tren del accidente viajaban con él el profesor de la Universidad de Oporto, Alberto Aguilar, y su esposa, que regresaban del Congreso de Ciencias celebrado en Cádiz y se dirigían a Córdoba.

El IV Congreso de Riegos

El día 25 del corriente mes se celebrará en Barcelona el IV Congreso Nacional de Riegos, al que asistirán unos mil asambleístas.

Aneja al Congreso se celebrará una exposición de proyectos y obras hidráulicas, maquinaria, etc. La exposición durará desde el 25 de Mayo al 12 de Junio.

El auxilio a las familias numerosas

El ministro del Trabajo, señor Aunós, tiene en proyecto una reforma relacionada con el decreto de auxilio a las familias numerosas, sobre la conveniencia de que se condone o rebaje los impuestos a los beneficiarios de la disposición ministerial durante el plazo que media entre la presentación de la solicitud y su aprobación.

La reforma, que es de interés y alcanza a unas 8.000 familias que tienen solicitados tales beneficios, será presentada por el señor Aunós en uno de los próximos consejos.

Otros accidentes ferroviarios

Salamanca.—A unos cien metros antes de llegar al puente de Pradillo, sobre el Tormes, al tren de mercancías número 211, que llevaba dos locomotoras, se le rompió un eje de una de ellas.

La serenidad del maquinista impidió que el convoy cayera al río. El tren paró a 500 metros del lugar donde ocurrió el accidente.

No ocurrieron desgracias personales.

Sevilla.—Se ha sabido por noticias particulares, que en la bifurcación de las líneas de Córdoba y Mérida, chocaron un tren de mercancías y una máquina que se hallaba parada en dicha estación.

Todos los empleados del mercantiles resultaron levemente heridos. El maquinista y el fogonero de la máquina parada se salvaron de un grave accidente por arrojarle a tierra, pues la máquina resultó con grandes desperfectos.

El «Diario de Guerra»

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», dispone que el general gobernador militar de Madrid desempeñe al mismo tiempo el mando de la primera división orgánica.

También publica otra disposición concediendo la cruz del Mérito Militar Roja a doña Irene Iribarren, viuda del capitán Ostáriz.

Los príncipes ingleses regresan a su patria

A las nueve de la noche, en el expreso de Gales y su hermano Jorge, con dirección a París, de donde partirán a Londres.

Una conferencia interesante para los telefonistas

El presidente de la Asociación General de Empleados y Obreros de la Red Telefónica Interurbana, don Angel Sáez, dió ayer una conferencia sobre el problema de la reorganización del personal de Telefonos.

Analizó detenidamente las vicisitudes porque ha pasado el personal telefonista mal pagado siempre por las compañías que intervinieron este servicio.

Solicitó la colaboración del personal, tanto nuevo como antiguo de Telefonos, para recabar de la Compañía el cumplimiento de los compromisos contraídos con el personal.

Señaló las bases, en torno de las cuales debe girar una nueva organización de servicios que de derecho corresponde buscar a la colectividad telefónica.

Fué muy aplaudido.

Otras dos obras de Mariano Benlliure

En el estudio de Mariano Benlliure pueden verse dos nuevas obras debidas al cincel del gran artista valenciano.

Junto a las dos esculturas últimas en las que aún trabaja Benlliure, que son el monumento a Maura y el magnífico mausoleo a Dato, es posible admitir dos medallas modeladas recientemente, en las que se ha llegado a un acierto indiscutible.

Estas medallas, que pronto serán fundidas en oro, evidencian la perfección lograda por Benlliure como modelista.

Es la primera, ya del jubileo de don Alfonso con el trono, dedicada a aquél por la Academia Hispano-Americana de Ciencias y Arte.

La otra, también en vías de fundición, está dedicada por un numeroso grupo de admiradores al duque de Alba, al que representa con el uniforme de académico.

Reunión del Consejo

A las siete de la tarde se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros.

Estella manifestó a los periodistas que sentía no haber podido ir a las carreras de Aranjuez ni a los toros de Madrid, por tener mucho trabajo y se quedó con el fin de ir despachándolo.

«Vengo» añadió de dar el pésame a la familia del comandante Vallador, muerto esta mañana en Carabanchel presenciando las pruebas de tiro. Era muy inteligente y caballeroso, queridísimo por todos. Pertenece a una distinguida familia jerezana y era algo pariente mío. Mañana a las seis de la tarde, se verificará el entierro.

Luego habló el presidente de su último viaje, haciendo grandes elogios de Sevilla que va en auge creciente en todos los órdenes. Resuelto el problema del alojamiento de turistas, es más brillante todavía su porvenir.

Añadió que las lluvias de estos días favorecerá mucho la agricultura.

Los demás ministros nada de interés dijeron.

El Consejo terminó a las nueve menos veinte de la noche. A la salida Primo de Rivera manifestó a los periodistas que la reunión había terminado antes de la hora acostumbrada por tener que ir a la estación a despedir a los príncipes ingleses.

Añadió que el Consejo había acordado declarar festivos los días 15, 16 y 17 del corriente, para los tribunales y bolsa y el 18 para los centros docentes, civiles y militares.

Terminó diciendo que hasta la semana próxima no se volverá a reunir el Consejo de ministros.

La nota oficiosa facilitada, dice: Presidencia:

Adjudicación de reparación de cables en el Norte de Africa. Se aprobó un decreto del ministerio de la Gobernación dictando normas para cambiar las instrucciones telegráficas de espíritu unipersonal.

Marina: Adquisición de petróleo para calderas de los buques.

Modificación del reglamento de medallas de sufrimientos por la patria.

Fomento: Expedientes de subastas de obras de reparación de carreteras.

Subasta de proyectos de construcción de puentes de solución de continuidad y trozos de carretera que enlacen.

Subasta de obras nuevas de carretera, pertenecientes a la isla de Tenerife.

Idem, ídem, ídem pertenecientes al ejercicio del año 1927.

Aprobación del proyecto de encauzamiento y división del barranco de Soria en Calatayud.

Instrucción: Construcción de un grupo escolar en Liria (Valencia).

Aprobación de obras de adaptación de escuelas en Huete (Cuenca).

Hacienda: Se aprobó la acuñación de moneda cupro-níquel con tajadro.

Se aprobaron algunas transferencias de crédito.

Ampliación del Consejo

La reunión ha sido puramente administrativa.

La mayor parte del tiempo la invitó el marqués de Estella en dar cuenta de la marcha de las negociaciones con Tánger y de las operaciones que se desarrollan en Marruecos. Sobre ambos puntos se mostró optimista.

La modificación del reglamento de la medalla de Sufrimientos por la patria a los marinos, autoriza la concesión de dicha medalla en los accidentes desgraciados a los marinos.

Se autoriza la acuñación de seis millones de monedas de cupro-níquel de 0,25, con un taladro entre el dos y el cinco. Se acuñarán, por tanto, por valor de millón y medio de pesetas.

Firma de nombramientos

Mañana se firmarán los nombramientos de gobernador de Madrid a favor de don Carlos Martí Barberá y director del Banco León XIII, de Madrid.

El general Cantón, que pasa mañana mismo a la reserva, irá de gobernador civil a Zaragoza.

El general Heredia, para la dirección de campaña del ministerio.

Se suprime la otra dirección vacante y se nombra para ocupar la subsecretaría de Guerra al general Losada, que asciende.

Leonarte arbitrará el partido Madrid-Irún

La Federación Nacional de Fútbol, ha designado al colegiado de Valencia, don Ramón Leonarte, para que arbitre el partido Madrid-Irún que ha de jugarse el próximo domingo en Zaragoza, en vista de que dichos onces no llegaban a un acuerdo.

Aunque no se tiene aún la conformidad de Leonarte, se confía en que aceptará.

TOROS

Márquez y Marcial Lalande
Después de haber llovido durante la mañana, verificóse la corrida extraordinaria. En la plaza hay un lleno.
Los veterinarios desechan los toros de Albaserrada, por chicos.
Se lidián sólo cuatro toros de dicha ganadería, otro del duque de Tovar y otro de Mangas, todos ellos bien presentados, aunque blandotes. El último excesivamente chico.
Primeros.—Márquez capotea sosamente. Lo para Márquez regularmente. Luego muletea desganado. Varios pinchazos. Un aviso. Sigue pinchando y descabela. Pitos.
Segundo.—Marcial Lalande toreá sin pena ni gloria. Después muletea vulgarmente. Media esto-cada buena.
Tercero.—Márquez vuelve a torear con pocas ganas. Faena sosota, sin exponer. Cuatro pinchazos y tres descabellos.
Cuarto.—Lajanda verónica desgal y se le aplaude en quites. Vuelven a pelear los matadores, sobresaliendo un par de cada uno.
Lajanda muletea de alfin. Dos pinchazos y una baja. Proestas.
Quinto.—Márquez oye protestas al torear con la capa. Muñeta despegada. Un sablazo. Bronca.
Sexto.—Lajanda muletea en todos los tercios de la plaza. Un pinchazo y media baja.
El público decepcionado por los toros y toreros.

COLMENAR

Se celebró la novillada alemana Curro Prieto, Mate y Ruzafa, lidiando 'bichos de Llanos. Los tres matadores se lucieron, especialmente Ruzafa, a quien se le sacó a hombros.

Después de la muerte del capitán del Colo-Colo

Valladolid. — El jugador español causante involuntario del accidente que ha costado la vida al jugador chileno Davis Arellano, capitán del equipo Colo-Colo, se llama David Orma, tiene 18 años de edad, y es natural de Infesto (Asturias).
David se encuentra apenadísimo por la desgracia, pues es un jugador de juego correctísimo y de carácter pacífico y bondadoso.
Dice que en los primeros momentos no se dio cuenta de lo ocurrido. Describe la jugada, diciendo que cogió en alto el balón, y que después de haber despejado notó que caía sobre el jugador chileno.
Aunque en el aire quiso girar, para evitar el golpe sobre su compañero, no pudo hacerlo por la mucha velocidad que los dos llevaban.
Culpa a la fatalidad de lo ocurrido; y ha declarado que no volverá a jugar más al fútbol.
Aunque hasta que no se practique la autopsia al cadáver no se puede precisar la causa de la muerte de Arellano, se cree que puede haber influido en la misma una hernia que padecía y que le obligaba a jugar con bastantes precauciones.
El mismo lunes Arellano se sentía molesto e indicó la conveniencia de no alinearse en su equipo, pero sus compañeros lograron convencerle.
Arellano tenía madre, que reside en Santiago de Chile, a la que se le ha cableografiado con toda clase de precauciones, dándole cuenta de la desgracia.
Como dijimos, Arellano tenía también dos hermanos, uno jugador del equipo Colo-Colo y el otro secretario del mismo club.
Los dos forman parte de la expedición, y se encontraban presentes en el momento de ocurrir el desgraciado accidente.
En Valladolid se ha iniciado una suscripción popular en favor de la madre y familia del equipier Arellano, y se espera que todos los clubes de fútbol se inscriban con importantes donativos.
La Federación regional de Castilla-León, que radica en Valladolid, ha recibido infinidad de telegramas de Madrid, Valencia, Barcelona y otras regiones, dándole el pésame por lo ocurrido.
Los jugadores del Colo-Colo se muestran muy agradecidos por las atenciones que reciben de todas las clases sociales, con motivo de la desgracia ocurrida.
Han manifestado también su agradecimiento por la suscripción abierta en favor de la familia de Arellano, y para contribuir a ella han propuesto que se celebre un partido en Madrid, entre el Colo-Colo y el equipo que se designe.
De no poderse celebrar este partido en Madrid, por estar comprometidas todas las fechas, es posible que se celebre un match en Valladolid, entre el equipo chileno y el Atlético de Madrid.
El Colo-Colo a Valencia
Valladolid.—El Colo-Colo ha marchado a Valencia, donde jugará el próximo domingo.
Se le ha hecho una gran despedida, asistiendo las autoridades, entidades deportivas y gran gentío.

Los jugadores chilenos se mostraron emocionados ante las manifestaciones de cariño.
Los hermanos de David Arellano han marchado a Vigo, donde embarcarán con rumbo a Chile.
El Arenas a Zaragoza
Bilbao.—Mañana marchará a Zaragoza el equipo del Arenas de Guecho.

Detalles de la catástrofe ferroviaria de Córdoba

Entierro de las víctimas
Córdoba.—Ayer mañana, a las 10, se verificó el entierro de la señorita Echevarría, muerta en el accidente ferroviario.
Al acto asistieron autoridades y numeroso público.

El cadáver del oficial de Telégrafos a Madrid

Lo que cuentan algunos viajeros.
La señorita Carmen Fontedevala, viajera del tren expreso sinistrado y que llegó anoche a Madrid, ha hecho el siguiente relato del accidente:
Serían aproximadamente las once de la noche cuando sentimos un violento golpe, algo así como si se hubiera producido una explosión formidable, a tiempo que el tren detenía su marcha.
Las maletas y los objetos colocados sobre las rejillas cayeron encima de nosotros.

En tan crítico momento se apagó la luz y todos los viajeros hemos salimos precipitadamente de los vagones, encontrándonos a oscuras y escuchando, emocionados, gritos y ayes de dolor de los heridos.
Por el lado izquierdo del convoy se veía un coche de primera que estaba volcado fuera de la vía y todo el resto un disforme montón de astillas y hierros retorcidos.
La angustia era espantosa, pues no podíamos auxiliar debidamente a los heridos, que gritaban desesperados.
Uno de los que más se lamentaban era el alemán señor Kreisler, que tenía las piernas aprisionadas por los hierros, y a quien teníamos sacar por evitarle mayor dolor.
Después vimos a la señorita Echevarría, con el cuerpo doblado en forma inverosímil.
Seguramente debió sorprenderla el accidente cuando se hallaba durmiendo.
Los cuerpos de la joven y del oficial de Telégrafos daba horror verlos.
El siniestro no originó una verdadera catástrofe — terminó diciendo — porque la mayor parte de los viajeros del expreso nos hallábamos en el coche comedor.
Por desgracia la señorita Echevarría no quiso acudir al comedor cuando la invitamos, y a ello se debió seguramente el que pereciera en el accidente.
El empresario taurino señor Pagés ha hecho un relato parecido del accidente.

Vista causa

Bilbao.—Cebróse en la Audiencia una vista causa contra el ex capitán de artillería Oscar Pérez Solís y cuatro comunistas más.
El fiscal ha pedido para los procesados 3 años, 6 meses y un día de prisión.

A visitar un palacio

San Sebastián.—Para visitar el palacio de Mar han llegado al alcalde de Biarritz y el prefecto del depósito de Marina de Bayona.

Marruecos

Noticias
Villa Sanjurjo.—Las columnas siguen sin novedad.
Fraccionadas varias agrupaciones, han reanudado esta mañana sus operaciones realizando movimientos estratégicos, aunque el tiempo de lluvia y frío los han dificultado.
Castro Girona ha enviado hoy los elementos de su cuartel general a Padí, adonde se trasladará mañana, para dirigir personalmente el desarme.
Sanjurjo ha felicitado al mando francés por la normalidad con que se realiza el abastecimiento de víveres y municiones de nuestras fuerzas, según el acuerdo establecido por ambos ejércitos.
De Ceuta comunican que la lluvia y el viento siguen dificultando los movimientos de las columnas en la zona occidental.
El enemigo ha opuesto escasa resistencia.
Nuestras fuerzas han ocupado varios puestos desde Mueras, con dirección a Budir, que han sido ya fortificados.
Continúa el avance.

La línea aérea a Lisboa

Lisboa.—Los pasajeros del avión «Sevilla» clogian grandemente al piloto, por el brillante aterrizaje que hizo en término de Trujillo.
El teniente coronel Ferreiro ha entregado la primera valija de correspondencia llegada a Lisboa por vía aérea.

ITALIA

Agencia de falsos pasaportes
Roma.—Se ha descubierto en Fium una agencia encargada de facilitar pasaportes falsos para Norteamérica.

Ha fallecido la auténtica madame de Theves.

Roma.—Ha fallecido la famosa pitonisa, universalmente conocida por madame de Theves y también por la condesa Aurelia.
Tenía 70 años y deja una fortuna de varios millones de francos, que ha ganado con sus predicciones.

EXTRANJERO

FRANCIA

Los grandes vuelos
París.—Se anunció que si las condiciones atmosféricas son favorables al aviador Nungesser, saldrá de París para atravesar el Atlántico.
Casablanca.—El aviador Saint Román salió a las 7,15 de San Luis para hacer el vuelo directo del continente africano a Natal, en el Brasil.
San Luis del Senegal.—El aviador Saint Román ha comunicado a las 11,30 horas de Greenwich que todo iba bien a bordo.

PORTUGAL

La línea aérea a Lisboa
Lisboa.—Los pasajeros del avión «Sevilla» clogian grandemente al piloto, por el brillante aterrizaje que hizo en término de Trujillo.
El teniente coronel Ferreiro ha entregado la primera valija de correspondencia llegada a Lisboa por vía aérea.

AMERICA

La presidencia de los Estados Unidos.
Londres.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Nueva York, anuncia que el senador Borah, ante la presión de sus amigos, aceptará que se presente candidatura para la Presidencia de la República. Los jefes republicanos dicen que si este candidato se presenta aislado, comprometerá el éxito republicano.

Manifestación de obreros y estudiantes

Shanghai.—Hoy ha habido una manifestación de obreros y estudiantes en los límites de la concesión francesa.
Los manifestantes arrojaron piedras contra los guardias.
Se anuncian más manifestaciones para mañana.
El diputado comunista francés Dorio se encuentra en Hankou en la concesión francesa.

El problema chino

Shanghai.—El ex diputado Zaniboni, condenado por atentado contra Mussolini, ha sido trasladado a la prisión del puerto de Ercoja, en la isla de Lipari.
El obispo expulsado
Shanghai.—La situación militar es cada vez más confusa.
Los nordistas avanzan hacia Honan y los comunistas de Hankeu preparan refuerzos contra ellos.
El bombardeo de Nankin por los comunistas de Hankeu continúa.
Las tropas de Chang-Kai-Shek han ocupado la residencia católica en el arrabal chino, expulsando al obispo chino Tsu.
El consúl de Francia ha tenido que intervenir.
Manifestación de obreros y estudiantes
Shanghai.—Hoy ha habido una manifestación de obreros y estudiantes en los límites de la concesión francesa.
Los manifestantes arrojaron piedras contra los guardias.
Se anuncian más manifestaciones para mañana.
El diputado comunista francés Dorio se encuentra en Hankou en la concesión francesa.

AMERICA

La presidencia de los Estados Unidos.
Londres.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Nueva York, anuncia que el senador Borah, ante la presión de sus amigos, aceptará que se presente candidatura para la Presidencia de la República. Los jefes republicanos dicen que si este candidato se presenta aislado, comprometerá el éxito republicano.

Siete asesinos ejecutados

Méjico.—Han sido pasados por las armas los siete asesinos del ciudadano americano Wilkies.

Una ciudad en peligro

Nueva York.—La ciudad de Tallahúe ha quedado completamente sumergida.
En algunos puntos la altura de las aguas alcanza tres metros. No se sabe aún si podrán salvarse las 35.000 personas que en los momentos actuales están amenazadas por las aguas.

¿Luchará por fin Uzcudun con Dempsey?

Nueva York.—Se anuncia que Uzcudun ha aceptado las condiciones del promotor Tex Rickard, para luchar con Dempsey, en un match que se celebrará el día 5 de Julio próximo.

Dimite el presidente de Chile

Santiago de Chile.—Ha presentado la dimisión el presidente de la República, doctor Emilio Figueroa.

Cambios

Table with exchange rates: Pesetas 00/00 por 100 Francos, Idem sulcos 100/00, Idem belgas 60/00, Libras 00/00, Dólares 87/47 por libra.

Compañía Transmediterránea
Línea regular de vapores
España y Noruega
SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO
SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
LINEA REGULAR INGLATERRA
LINEA DE FRANCIA

Empresa de Navegación
Ybarra y Compañía S. en C.
SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFIA
El vapor Cabo Villano
saldrá de este puerto el día 9 del corriente, para New York, admitiendo carga.
Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia.—Teléfono 293 y Muelle de Poniente, núm. 15, Grao.—Teléfonos núms. 193 y 399.—Lonja, mesa núm. 53.

SOMBREROS DE PAJA
Para todos los gustos, en variadas calidades y modelos
No compre el suyo sin visitar antes los escaparates de LA JIRAFa
FABRICA DE GORRAS
JATIVA, NÚM 56
JUNTO A LA PLAZA DE TOROS
Marca y nombre registrados
La más hermosa y surtida colección de gorras, la encontrará siempre en la fábrica LA JIRAFa
VENTAS AL POR MENOR Y MAYOR

MAS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS JUNTOS OFRECE LOS ARTICULOS DE TEMPORADA
LA HUERTA VALENCIANA
ANTONIO GARCIA EN
La Huerta Valenciana
Linterna, 21, entresuelo
Compare usted los precios que no tienen competencia
Percales para batas colores sólidos, metro, 0,50 pesetas.
Mallorcas y Vichis para colegiales, metro, 0,50 pesetas.
Percal y batista en negro para lutos, metro, 0,50 pesetas.
Percales con cenefa, colores sólidos, para bata, metro, 0,65 pesetas.
Percales finos Ricart, para camisas y batas, metro, 0,90 pesetas.
Percales raso, colores muy sólidos, metro, 0,90 pesetas.
Lanilla negra para lutos, metro, 0,75 pesetas.
Satón negro emerino pobres, para lutos, metro, 0,90 pesetas.
Cortes de bata percal, para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas.
Camisas confeccionadas para señora, una peseta.
Camisas percal confeccionadas, para caballero, tres pesetas.
Delantales fuertes para cocina, 0,50 pesetas.
Paños muletón para lavar piso, 0,25 pesetas.
Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas.
Batista Victoria ancho, metro, una peseta.
Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas.
Calcetines color y negros, para caballero, 0,35 pesetas.
Medias en todos los colores, para señora, 0,50 pesetas.
Calzoncillos confeccionados, para caballero, dos pesetas.
Corte pantalón patén irrompible, 1,50 pesetas.
Cortes bata percal cenefa, para señora, dos pesetas.
Sábanas «Flor de Algodón», a 2,50 pesetas.
Colchás piqué, para la cama, a cinco pesetas.
Un corte colchón, por seis pesetas.

LA HUERTA VALENCIANA, entresuelos, calle Linterna, 21
(C encima de la fábrica de cajas de cartón)
CAMIONETA FORD
PERFECTO ESTADO, POR 2.500 pesetas
AUTOMOVIL SALÓN
Portal
de una planta baja, se alquilaría para un puesto de carnes o cosa análoga. Buen punto. Razón, en Guillén Sorolla, 55.
Bicicletas Y MOTOS ARMOR
Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios.
ORBIS, S. A., Mar, S. Valencia.
Sastrería Vila
La más conveniente, la que desde 35 a 45 pesetas le hace el traje según forros. De dril, a 15, 18 y 20 pesetas. Plaza San Bartolomé, 4, entresuelo. Tranvías a la puerta, 1, 6 y 29.
Enseño
a conducir automóvil; dos nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.
Razón: Emilio Azzati, Garage Turia, Gran Vía, 65.

CABARET LA GRUTA
12 TANGUISTAS, 12
Doctor Romagosa, 5
VALENCIA

El prefecto de los Fumadores
calidad insuperable
100 HOJAS
El fabricante de NY PAPEL
ni fabrica ni posee otra marca